

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.012 / Martes 6 de Octubre de 1942 / Vel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

En la parte Norte de STALINGRADO prosiguen encarnizados los combates

Varias manzanas de casas conquistadas por los alemanes

Berlín.—En los barrios septentrionales de Stalingrado —informan de fuente militar—, formaciones blindadas y de la infantería alemanas han obtenido nuevos éxitos en colaboración con fuerzas aéreas de radio restringido. En los encarnizados combates de casa a casa, en los que se destruyeron nueve carros blindados, varios grupos de edificios han sido conquistados. En las líneas ferroviarias del Este del Volga bajo, los bombarderos alemanes han destruido numerosos trenes de transporte soviéticos, tres de los cuales estaban cargados con carburantes. La aviación del Reich ha efectuado ataques nocturnos contra aeródromos bolcheviques y posiciones artilleras del este del Volga.

PROSIGUEN CON ENCARNICAMIENTO LOS COMBATES

Berlín.— Prosiguen con idéntico encarnizamiento los combates del barrio Norte de Stalingrado. A pesar de que la DCA bolchevique, emplazada en la orilla Este del Volga ha desencadenado un intenso fuego de barrera sobre el Norte de la ciudad, las escuadras de Stukas han arrojado ya al amanecer, según informa el mando de las fuerzas alemanas, gran cantidad de bombas sobre las ruinas humeantes, cuevas y refugios. Otros bombarderos germanos atacaron las baterías soviéticas emplazadas en la ribera occidental del Volga.

Tres baterías antiaéreas, además de tres cañones, fueron destruidos a los bolcheviques en esta

ocasión, de forma que la infantería del Reich y los cañones blindados han podido continuar ataque y apoderarse de varias manzanas de casas.

En algunas líneas de varias vías fueron destruidos 18 trenes de material o gravemente averiados. Un

convoy de más de 30 vagones, cargados de carburantes y municiones, hizo explosión. Escuadrillas de caza alemanas y croatas protegieron las operaciones de los bombarderos. Los bolcheviques perdieron en estas acciones numerosos aviones.

El santo de S. E. el Generalísimo

Solemnes actos organizados por su Casa Militar

Durante todo el día se recibieron múltiples manifestaciones de afecto en el Palacio de El Pardo

Madrid.—A las once de la mañana del día de ayer empezaron a llegar al palacio de El Pardo las personalidades invitadas a los actos organizados por la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado con motivo de la festividad de San Francisco.

En homenaje del Caudillo, jefe de Estado y Generalísimo, en el patio de honor del cuartel de El Pardo se había levantado un altar para celebrar una solemne misa. Formaron en la amplia estancia las fuerzas que constituyen la guardia y escolta de Su Excelencia. A ambos lados del altar, se habían situado sillones que fueron ocupados por las personas especialmente invitadas a dichos actos. Entre otras, se en-

contraban el ministro de Asuntos Exteriores, el de la Guerra, el de Marina y el de Agricultura, numerosos generales y jefes del Ejército jerarquías del Movimiento y personalidades de la Casa civil de S.E.

Durante la misa, la banda de música de la Casa militar de Su Excelencia, ejecutó varias obras de autores clásicos, y el capellán castrense pronunció una elocuente y sentida plática.

"El cuadro que nos brinda esta festividad —dijo— no puede ser ni más emotivo ni más conmovedor: la Iglesia con sus salmos y oraciones; el Ejército, con sus ideales y su historia; la bandera bicolor, reconquistada por nuestros mejores; España sonriente por los días de paz y de tranquilidad de que goza; todo sombreado por el escudo imperial donde está grabado este nombre: Franco, el llamado por Dios a la obra de construcción nacional, el hombre de austeridad ejemplar, de fé incommovible por la gloria de Dios y la propagación de su nombre; bandera de estos prestigios y con este nombre, debemos elevarla alta para que a su sombra se aúnen voluntades generosas, se sacrifiquen egoísmos personales y dediquemos las energías todas a luchar contra los enemigos comunes de Dios, de la Patria, de sus instituciones; el Ejército y la Falange".

Terminada la misa, los invitados se trasladaron a una de las calles interiores, donde se había levantado una tribuna de honor. Los clarines acusaron la llegada de Su Excelencia, que a pie, y en compañía de su esposa e hija, altos jefes de su casa y del ministro de la Guerra, pasó entre las aclamaciones frenéticas del público, a ocupar el puesto, desde donde había de presenciar el desfile de las fuerzas.

Antes, el Caudillo saludó uno por uno a todos sus invitados y conversó afablemente con varios de ellos. Acto seguido comenzó el desfile de las tropas y la bandera de El Pardo de Falange, la Sección Femenina y Flechas.

ELKOTOWO y WERKNIJKURP

Fueron conquistadas el domingo

Cuartel General del Führer.— El comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que al Suroeste del Cáucaso han sido ocupadas varias posiciones en los bosques.

Al Sur de Terek fueron tomadas al asalto las localidades de Elkotowo y Werknijkurp, convertidas en fortalezas y defendidas tenazmente.— Efe.

Veinte unidades yankis perdidas al Suroeste del PACIFICO

Cerca de las islas Salomón se libran grandes luchas

Tokio.— Se desarrollan actualmente grandes combates en el Suroeste del Pacífico, y en primer término, cerca de las islas Salomón, según ha declarado el almirante Hiraída, portavoz de la flota nipona.

En los medios bien informados de Tokio se atribuye

una gran importancia a esta declaración y se esperan los comunicados del Gran Cuartel Imperial dando cuenta de los resultados de estas batallas.

El almirante Hiraída ha indicado, como pérdidas del enemigo, varios portaaviones norteamericanos, más de diez transportes y más de diez de otras unidades.— Efe.

AMBICIOSAS PRETENSIONES YANQUIS

Tokio.— Hiraída portavoz de la flota nipona, ha declarado con ocasión de la semana del "Soldado del frente" que el sueño acariciado por los norteamericanos es el de heredar el imperio inglés del Asia Oriental. "Por esta razón —añadió— prosiguen tenazmente las operaciones contra las islas Salomón, a pesar de haber experimentado ya dos graves derrotas en estas regiones.

Todavía no es posible publicar informaciones detalladas de los combates. Los soldados norteamericanos que se encuentran en estas islas, no son sino prisioneros de guerra a los que se envía aprovisionamientos. La estrategia japonesa de esta circunstancia para aniquilar incansablemente nuevas fuerzas estadounidenses. El Japón no tiene ninguna prisa en terminar con tan favorable estado de cosas y aniquilará el resto de las fuerzas norteamericanas en cuanto llegue el momento oportuno.— Efe.

Graves desórdenes en la India

Incendios, motines y huelgas en Bombay y Delhi

Tréscientos detenidos con tal motivo

Bangkok.— Más de 300 personas han sido detenidas durante los últimos días, en el curso de los disturbios desarrollados en la India.

En todas partes del país indio se han producido desórdenes graves. En Bombay, los manifestantes provocaron un incendio en una escuela superior del Gobierno. También fué incendiado el edificio de un tribunal policiaco de la provincia de Bombay. Todos los ficheros y archivos de dicho tribunal fueron destruidos por las llamas.

En Delhi, la policía efectuó 30 detenciones. Los partidarios del congreso, han incitado por proclamas en Nagpaur a una huelga de dos días. Otra huelga política de una semana ha sido declarada en Belgaum, provincia de Bombay, con ocasión del cumpleaños de Gandhi. Veinticinco promotores del conflicto han sido detenidos. En la misma ciudad, la policía ha impedido a los manifestantes que fuera izada la bandera nacional hindú. Se practicaron numerosas detenciones. Además se han producido sangrientos encuentros entre estos manifestantes y la policía.— Efe.

DOCE MUERTOS EN ACCIDENTE FERROVIARIO

Londres.— Dos trenes han chocado a trescientos kilómetros de Bombay, resultando doce personas muertas y 35, heridas.— Efe.

SE PREVEN MANIFESTACIONES Y ACTOS DE VIOLENCIA

Buenos Aires.— Una información especial de Nueva Delhi, de procedencia norteamericana, dice que los

congresistas de la vieja escuela, siguen condenando los actos de violencia y sabotaje que se realizan en toda la India como protesta del congreso panindio. En cambio los estudiantes y en general los grupos más jóvenes consideran anticuada la pasividad preconizada por Gandhi. Los mismos allegados al jefe nacionalista admiten que los congresistas moderados pierden paulatinamente el dominio de las masas campesinas, mientras que los extremistas activísimos en todo el país, tratan de encuzar la campaña de desobediencia civil de Gandhi en forma que los británicos se vean forzados a conceder inmediatamente la independencia a la India.

Con motivo de la "semana de Gandhi" que comenzó ayer y terminará el sábado 9, se prevén manifestaciones y actos de violencia.

Efe

ARRESE

recibe a los jefes del Frente de Juventudes

Madrid.— El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha sido cumplimentado en la tarde de hoy por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Etola, por el secretario nacional del mismo, camarada Alfonso P. Viñeta, y por los 51 delegados provinciales del Frente de Juventudes que, una vez concluido el segundo Consejo nacional del mismo, marchan a sus respectivas provincias.— Cifra.

Doctrina de amor

Por Esteban S. ALVARADO

NUESTRA psicología política ha traído a la vida nacional una personalidad tan clara, que sus effluvis redentores constituyen algo así como la ejecución de una resubstanciación de valores, escogiendo de éstos los más firmes para asentar la grandeza de la Patria. En ello ha estado nuestra principal preocupación, la médula del Movimiento Nacional.

En ese sentido no se regateó esfuerzo. En tal proceso constructivo, se abrieron hondas fixuras en el alma, que sirvieron para dejar llegar hasta ella la luz de la Verdad, eligiendo los mejores hombres en la empresa que entonces exigía España.

Pero, todo ello se hizo por un principal sentido doctrinal, con un ideal supremo, ante el que vidas y haciendas, dolores y sacrificios se aparecían cual precladas joyas que iban a poner en nuestra corona imperial, rematada por la Cruz, una diadema de gloria.

Es así, como se forjaron la Unidad y la Libertad de España, objetivo primerísimo de la Cruzada, y, por tanto, místico amor que arrancaba de los más apartados rincones del país, un torrente de corazones puestos al servicio de tan noble empresa.

Era esta, en suma, un gesto racial, que se elevaba como triunfal apoteosis de amor para una Patria, para una Historia, que no podían morir, ya que por su entronque con la civilización cristiana, respondían a mandatos eternos.

Por eso, el Ejército y la Falange, los patriotas, en suma, pusieron su arma al brazo, ofrendando en el ara de la Patria —sacrificio, manifestación la más augusta de amor— sus vidas, para mantener enhiesto el guión immaculado de la fé.

Así se salvó España. Respondiendo a unos ideales de amor, de sacrificio y de gloria, como recordaba el Caudillo ante los consejeros del Frente de Juventudes.

Y por eso, cuando, a la hora final de las tareas que a éstos reunieron en El Escorial, les señalaba una consigna concreta, para su actuación futura, afirmaba rotundamente: "Ser viriles y heroicos hacia el exterior y generosos y virtuosos en el interior".

Es la misma doctrina de amor, manifestándose ante lo más selecto de la juventud. Amor, para la Patria, defensa heroica y viril de nuestros principios doctrinales. Generosidad, virtud, como tónica de nuestra vida.

En esencia, siempre, presidiendo esta etapa de reconstrucción, la hermandad augusta que precisa España y que propugna la Falange. Amor, manifestado en nuestro simbolico y varonil saludo, extendido el brazo. Amor, igualmente, al dar a la vida un sentido virtuoso y aleccionador. Amor, en resumen que ante el mundo sea pregón de nuestra fortaleza y en el interior constituya prenda de solidaridad entre todos los hombres de España.

Doctrina de amor es la consagrada por Franco en El Escorial. Doctrina que, por ello, responde a un sentido netamente falangista y esencialmente español, y que, en síntesis, resume toda la tradición misional de nuestra raza, que si combatió por la Fé y vendió a sus enemigos, a lo largo de los siglos, supo expandir, alterando la vigilia con el ayuno, las verdades de aquella a los confines del Mundo.

Por mares y continentes nuestra conducta fué siempre de amor. Y hoy el Caudillo viene a ratificarla. Sea ello nuestro orgullo y sea, también, nuestra norma.

Centenario natal de San Juan de la Cruz

Inspección provincial de trabajo

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

La Junta provincial se reúne en sesión plenaria

El pasado domingo, a las doce de la mañana, y en el salón de actos de la Excmo. Diputación, reunióse en sesión plenaria la Junta provincial que prepara el Homenaje de Burgos y su Provincia a San Juan de la Cruz, con motivo del IV Centenario de su nacimiento.

Abierta la sesión y después de unas palabras del M. Rdo. P. Aurelio, provincial de los Carmelitas, en que expuso la importancia del Centenario y el significado del Homenaje que Burgos —al igual que otras capitales españolas— se propone rendir al Doctor místico, tomó la palabra el secretario de la Junta, Rdo. P. Bruno de San José, para dar cuenta del estado en que se encuentran los preparativos.

El Homenaje revestirá un doble carácter: religioso-cultural. El religioso comprende dos triduos solemnísimos al Santo: uno al comienzo del Homenaje, que tendrá lugar en las Madres Carmelitas, última fundación de Santa Teresa, del 9 al 11 del actual, y otro al final del mismo, en la iglesia del Cammen del 22 al 24 del próximo mes. Entre uno y otro, tendrán lugar los actos culturales: seis conferencias sobre la figura del Santo y su doctrina que darán destacas personalidades de las letras patrias. Todo se halla, pues, ultimado y en marcha.

El Excmo. Sr. D. José Alvarez Imaz, gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y el ilustrísimo señor don Luis Troncoso, director de la Academia de Ingenieros, hicieron atinadas observaciones sobre algunos puntos del programa que la Junta acogió e hizo suyas por unanimidad; así como dos bellísimas sugerencias: una de don Máximo Nebreda, director de la Normal, quien propuso se redactasen unas cuartillas sobre el Santo y sus Obras, para que sean leídas el día 24 de Noviembre, fiesta de San Juan de la Cruz, en todas las escuelas de la capital y a poder ser de la provincia, como homenaje de la Escuela al Santo; y otra del ilustrísimo señor don Modesto Díez del Corral, director del Instituto, quien hizo pública su decisión de que en el Instituto se honre al Santo durante este periodo con algunas lecciones especiales sobre la figura literaria del gran Poeta místico nacional.

En general, todos los componentes

de la Junta provincial se mostraron entusiasmados con los proyectos de honrar al Santo y el Excmo. Sr. Gobernador—al unísono con los demás excelentísimos señores gobernadores civiles y haciendo suyo el afán del nuevo régimen por exaltar las grandes figuras de los valores patrios—creció todo su apoyo y autoridad, es perando que ningún burgalés querrá declararse vencido por lo que otras provincias han hecho ya en honor del Santo y otras muchas proyectan para fecha próxima.

Notas de la Alcaldía

Obras en la Catedral

La Alcaldía ha recibido en el día de ayer el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional: "Complazcome en manifes tarle he aprobado proyecto obras catedral de esa capital.—Salúdele.—Ibañez Martín".

Adjudicada la utilización de todas las castañas de Indias, que existen en el término municipal y que sean propiedad de la Corporación, se advierte para general conocimiento, que dicho fruto, únicamente podrá ser recogido por el concesionario, a cuyo efecto se vigilará estrechamente, con el fin de imponer sanciones hasta de 200 pesetas a aquellas personas que se dediquen a tirar piedras o palos contra los árboles de referencia, a moverlos, sacudiendo sus ramas, o a subirse a los mismos. Los padres, encargados o tutores de los menores serán responsables de las faltas cometidas por éstos.

Terminada el día primero de los corrientes la jornada intensiva o de verano se recuerda que las oficinas municipales estarán abiertas al público de nueve y media en punto a trece y media, dedicándose las tardes íntegramente, al estudio y despacho de los asuntos y expedientes, a la firma y a la reunión de Comisiones, juntas y sesiones.

Nada iguala a un
COÑAC LATORRE
ni al Jerez Quinado
Nuestra Señora de Begonia
Productos
DIEGO DE LATORRE
JEREZ

Horario de apertura y cierre de los establecimientos

Se recuerda a los dueños de los establecimientos comerciales de esta capital y provincia, que los horarios de apertura y cierre de los mismos, durante el invierno son los siguientes:

Comercio en general.—Desde el 16 de Octubre al 15 de Abril: De 9,30 a 13 y de 15 a 19. Los sábados por la tarde, podrá diferirse el cierre en media hora.

Ultramarinos, comestibles y similares.—Desde el 16 de Octubre al 15 de Abril: De 9 a 19. Los sábados podrá diferirse el cierre en media hora.

Confiterías que además expenden ultramarinos y comestibles.—Desde el 1.º de Septiembre al 30 de Abril: De 9 a 19.

Confiterías.—Desde el 1.º de Octubre al 30 de Abril: De 9,30 a 14 y de 15,30 a las 20.

Carnes frescas y saladas.—Desde el 1.º de Octubre al 31 de Marzo: De 8 a 14 y de 17 a 19.

Venta de pescados.—Al detall: de 3 a 16. Almacenes: de 6 a 14. Los domingos de 9 a 13.

Almacén de vinos que a la vez no sean ultramarinos. Podrán permanecer abiertos hasta una hora después de la señalada para el cierre de los de ultramarinos.

Fruterías, verdulerías y similares.—Desde el 1.º de Septiembre al 30 de Abril: De 9 a 19. Quedando prohibida hasta el 1.º de Junio, la apertura en domingos y días de fiesta.

Peluquería y barberías.—Desde el 1.º de Octubre al 31 de Marzo: De 9 a 14 y de 16 a 19, excepto los miércoles que la hora de cierre por la tarde podrá diferirse en media hora. Los sábados y vísperas de fiesta, permanecerán abiertas de 9 a 21. Los días de fiestas declarados recuperables y los que no teniendo este carácter coinciden en sábado o lunes, podrán permanecer abiertos de 9,30 a 13,30.

Todo ello sin perjuicio de los descansos legales de los dependientes y empleados, horas de comida, etc. que determinan las Bases y disposiciones legales vigentes; y de las cuales son copia los citados horarios.

IMPORTANTE PERFUMERIA
Concedería exclusivas de sus productos en pueblos importantes de la provincia, gran rendimiento.
Informes: Publicidad Núñez.
Apartado 109 — VALLADOLID
Publix Núñez

Distribución de patatas en esta capital

A partir de hoy día 6 y hora tres de la tarde, se realizará una distribución de patatas en la cuantía que se indica y al precio que se señala.

Patatas, 3 kilos por persona al precio de 0,90 pesetas kilo contra cupón número 7 del pliego correspondiente.

Este racionamiento afecta únicamente a las libretas familiares e individuales de sirvientes, quedando excluidas las libretas colectivas.

Los detallistas del ramo de ultramarinos pasarán por estas Oficinas hoy, día 6, de once a una de la mañana para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Diputación provincial

Otro magnífico donativo de los PP. Cartujos

El R. Padre Prior de la Cartuja de Miraflores ha entregado al diputado ponente de Beneficencia, una importante cantidad en metálico para que sea invertida en atenciones de los niños acogidos en la caridad de tan beneméritos religiosos y su desprendimiento resulta más en las presentes circunstancias, ya que al favorecer a los menesterosos lo hacen a costa de las grandes privaciones a que viven sometidos dentro de su severa regla monástica. Actúan, pues, de agregar los cartujos de Burgos un nuevo motivo para que todos los burgaleses les reserven la más sincera gratitud.

UNA OBRA PATRIOTICA

La reconstrucción del monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles

En el Cerro de los Angeles, centro geográfico de España, levantó el Redentor del Mundo, la piedad, el amor y la fé de los españoles un soberbio monumento coronado por la edigie del Corazón de Jesús en actitud de bendecir a nuestra Patria. Los rojos lo volaron con dinamita. Nosotros debemos levantar otro monumento. El monumento del Cerro de los Angeles no era un monumento más del arte y de la fé religiosa; era la expresión del genio católico de la raza hispánica. Contribuir a la reconstrucción del monumento profanado por los rojos es hacer labor patriótica.

Todos los buenos españoles se estremecieron de horror al conocer la noticia de la sacrilega profanación del monumento del Cerro de los Angeles. Cuando se termine la guerra levantaremos otro mejor, decíamos. La hora ha llegado. ¡Españoles! Vuestros donativos para el monumento del Cerro de los Angeles podéis entregarlos en las oficinas de la Obra nacional del Cerro de los Angeles (San Bernardo 66) y en los Bancos de España, Bilbao y Vizcaya.

Sordo...
Un modernísimo aparato eléctrico "Elerson", adecuado al grado de su sordera puede ser su solución. Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria número 5219).

PRECIO DEL PAN

Aprobados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, rigen en toda la provincia a partir del día 4 del corriente, los siguientes precios del pan:

Primera categoría, piezas de 150 gramos, 0,30 pesetas; segunda categoría, piezas de 200 gramos, 0,30; tercera categoría, idem de 250 gramos, 0,30; tercera categoría, idem de 500, 0,60; tercera categoría, idem de 750, 0,90; tercera categoría idem de 1,00, 1,20.

Bachillerato
por doctores, licenciados y profesores especializados y
Carrera de Comercio
oficial y libre, con el éxito garantizado, en la acreditada
Academia Comercial
Sanz Pastor, 18. 1.º

Agencia "SANZ"
Pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general el traslado de sus oficinas de la calle de Santa Agueda número 32, a la plaza Calvo Sotelo número 11.

MUEBLES
Se venden todos los de una casa. Informes: Espolón. 2 y 4.

CUBAS NUEVAS
de 100, 200 y 300 litros
Ignacio Palacios S.A.
Merced, 12 - BURGOS

HERNIADOS
Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado **SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO**, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.
VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 8 del corriente de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. D. José Gutiérrez Moral, Santander, 3. 3.º, bajo su prescripción. — **CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"**.— Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona.
(Censura Central de Sanidad, núm. 1626)

ANUNCIOS OFICIALES
Diputación Provincial
Negociado de Hacienda
Por acuerdo de la Comisión Gestora de esta Corporación, ha quedado abierto el periodo voluntario de recaudación de cédulas personales, por un plazo de dos meses, a contar del día de la fecha. Burgos, 5 de Octubre de 1942.—El presidente, Julio de la Puente Careaga.

IV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Santiago Salazar y Salazar
falleció el día 7 de Octubre de 1938
Q. E. P. D.
Su viuda, doña Matilde Cano; hijas: María del Pilar y María Luisa y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el miércoles, día 7, en la iglesia parroquial de San Gil Apad, de Burgos, de nueve a once, ambas inclusive, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.
Burgos 6 de Octubre de 1942.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672
LA NIÑA
Carmen Ayuso Sierra
ha fallecido en el día de ayer, a los nueve años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
Su apenado padre, don Gerardo Ayuso; hermanos, Concepción, Pilar, Gerardo y Teresa; abuela materna, doña Concepción Mazuelas; tíos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo inseputo, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa Agueda, hoy martes 6, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos 6 de Octubre de 1942. Vivia: Avenida del Generalísimo, número 27.

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad
VISNU
Agua de tocador... — VISNU 8 pts. (7 tonos)
Equis de labios... — VISNU 10 pts. (4 tonos)
Recambios... — VISNU 8 pts. (4 tonos)
Esmalte para uñas... — VISNU 8 pts. (7 tonos)
Brillantina... — VISNU 8 pts. (3 tonos)
Equis miniatura... — VISNU 8 pts. (4 tonos)

A los cosecheros de vinos
Se venden grandes existencias de bocoyes, pipas y barriles nuevos y usados, diferentes capacidades, a precios económicos, en
Tonelería Dávila Villalobos
Estación, 1. — Teléfono 1180. VALLADOLID
«Publicidad Anuncios»

FRANCO y la juventud

PARA el Estado de Franco, para la nueva España, el merecimiento, el servicio, el sacrificio aportado a la unidad de destino que es la Patria, son los únicos elementos capaces de crear la personalidad individual. No se trata, y bien a las claras lo pregona nuestro estilo, de un espectacular exhibicionismo, sino todo lo contrario, de un callado y permanente esfuerzo, cuyo fruto se troque en realidades fecundas, a través de la práctica aportación en cualquiera de los órdenes o actividades nacionales.

Por eso, el Caudillo recordaba a los consejeros del Frente de Juventudes, cómo es en el diario afán, en la perseverancia de un impulso, puesto al servicio de la Patria, donde hemos de buscar, donde se ha de encontrar, el vigor capaz de obtener la victoria total.

España, que tiene un brillantísimo acopio de hechos heroicos en su historia, que sobre sí acusa la más exquisita de las espiritualidades, halla en ambos títulos, el punto de partida de su tarea futura. Y en ésta a las juventudes cumple misión de vanguardia. Pero a base de un persistente labor por una mayor gloria indispensable.

He ahí la consigna dada por el jefe nacional de la Falange, Francisco Franco, a sus escuadras. La formación de unas generaciones puras en lo moral, bríasas en lo castrense, esforzadas en lo político, para que con ese triple sentido, incorporado al signo de una vida copiosa en realizaciones, sepan dar a España la prosperidad y grandeza que la Falange reclama como conquista ineludible de su Revolución espiritual y justiciera.

Franco, nuestro Caudillo, ha dado en sus consignas a los jefes de las escuadras del Frente de Juventudes, una completa lección filosófica, doctrinal y política, de la que emanarán grandes beneficios para el país.

Al escucharlo, se habrán percatado aquellos de la amplísima perspectiva que ante España se les ofrece, de la posibilidad magnífica que tenemos de alcanzar la meta deseada y, lo que es más importante de que en la vida, sin esfuerzo permanente sin disciplina férrea, sin fe en nosotros mismos, la Patria no podrá cumplir sus imperiales destinos.

En esos moldes, el Caudillo orienta a la juventud. Y las escuadras azules juveniles, encuentran en Franco el conductor indiscutible, el jefe que conducirá a España hacia la Grandeza, por las rutas de la vida difícil, que José Antonio predicó como crisol del que saldrán nuestras almas fortalecidas para las más grandes empresas.

Es así como Caudillo y juventud, aparecen, en esta hora, igual que en la Cruzada, presidiendo el impulso creador de España, hacia el porvenir...

Los rusos desalojados de sus posiciones en los bosques al Sur del río Terek

Graves pérdidas de la marina soviética en Septiembre

Dos prestigiosos jefes han sucumbido en la lucha contra el comunismo

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región Noroeste del Cáucaso y al Sur del Terek las tropas alemanas, apoyadas por las formaciones aéreas, han desalojado al enemigo de sus posiciones y fortificaciones en los bosques. Al Noroeste de Mozdok ha sido aniquilado el grueso de un regimiento soviético de caballería. Se hicieron varios centenares de prisioneros. En el puerto de Tuapse los aviones de bombardeo alemanes atacaron y averiaron a un petrolero ruso de 7.000 toneladas.

En la batalla de Stalingrado las unidades de infantería y de carros de combate, en estrecha cooperación con la aviación de bombardeo a escasa distancia, han tomado otros barrios del Norte de la ciudad, después de librar duros combates en las calles. Los soviets sufrieron elevadas pérdidas, tanto en muertos y heridos como en material. Nueve tanques enemigos fueron destruidos.

Los bombardeos nocturnos de la aviación alemana se concentraron ayer sobre los aeródromos soviéticos, las posiciones de artillería y las líneas férreas del este del Volga.

En sus inútiles ataques contra la cabeza de puente de Voronej el enemigo ha perdido 21 carros blindados en el transcurso de estos últimos días.

Los ataques alemanes al Suroeste del lago Ilmen continuaron ayer con buenos resultados. Fueron tomadas al asalto varias localidades y se completó la destrucción de las fuerzas enemigas cercadas.

En el frente comprendido entre el curso alto del Volga y el lago Ladoga nuestros elementos de choque han destruido muchos blocaos y posiciones de combates del enemigo. Nuestra aviación prosiguió sus ataques contra otros blocaos y contra las concentraciones de carros de asalto y tropas.

En el golfo de Finlandia un dragaminas soviético fué averiado durante un ataque aéreo.

En la lucha contra la URSS la Marina de guerra alemana ha hundido durante el mes de Septiembre en el mar Negro, por medio de sus lanchas torpederas rápidas, 24 barcos enemigos con un desplazamiento total de 42.000 toneladas, y en el mar Báltico, un submarino y un dragaminas. En

el mismo período de tiempo la Luftwaffe hundió en el mar Negro, en el Volga y en lago Ladoga, 11 vapores mercantes soviéticos y averió a 26 barcos y un dique flotante. Las pérdidas totales sufridas por la flota roja se elevan a un cañonero, un torpedero, un dragaminas y un guardacostas.

Dos dragaminas, tres cañoneros y cuatro guardacostas resultaron averiados.

Durante la pasada noche nuestros dragaminas entraron en contacto, frente a la costa holandesa con varias lanchas torpederas británicas que fueron rechazadas por el eficaz y certero fuego de nuestras unidades.

En los combates del Don el ge-

La misión de la Escuela del Hogar

Madrid.—La Escuela del Hogar creada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tiene, como misión fundamental, enseñar a la mujer a ser lo realmente, no sólo por instinto, sino porque sepa serlo, donde se la enseña a ser perfecta ama de casa, madre de sus hijos y compañera de su marido, a ser y sentirse responsable delante de Dios y de los hombres, de la magnífica misión que le ha sido encomendada, es a lo que llamamos Escuela del Hogar.

Misión de la Sección Femenina es llevar adelante esta obra maravillosa, ya que a nosotros corresponde cuanto tiene relación con la educación de la mujer, como mujer propiamente tal, y a este fin funcionan en los distritos ya en este curso 1942-43, estas Escuelas donde se dan cursillos de especialización de la teoría de la alimentación y utilizando aquel producto que con más facilidad se da en nuestra Patria. Economía doméstica, desde el presupuesto casero y administración de él, hasta la conservación del mobiliario y arreglo y decoración de la casa, lavado y planchado, zurcido y repaso de ropa, corte y confección, puericultura e higiene y nociones elementales de medicina, sin olvidar conferencias de formación moral, patriótica y religiosa, donde las muchachas aprendan el por qué de vivir y el por qué de la necesidad de un fin y un ideal en esta vida.

Toda mujer española que, se precie de tal y de mujer, debe pensar por estos centros de enseñanza; la irreligiosidad, el modernismo y feminismo mal entendido habían destruido casi por completo la familia y hay que encauzar a la mujer hacia una misión que no debió de abandonar nunca.

Las matrículas pueden hacerse en las Delegaciones de la Sección Femenina de los distritos, todos los días laborables de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, pudiendo asistir a estas clases todas las camaradas y mujeres no pertenecientes a la organización.



Fracaso del bloqueo anglosajón

Alemania camina a la victoria con paso de gigante

Zagreb.—"Nedjeljnje" revela que el bloqueo del pueblo alemán por sus enemigos ha fracasado, fracaso que se pone de relieve ante la última disposición del Gobierno alemán por la que se aumentan las raciones de pan y de carne. El diario aporta otra prueba más con el hecho de que Alemania alberga, sin dificultades, a seis millones de obreros extranjeros y cinco millones de prisioneros marchando a paso de gigante, hacia la victoria.—Efe.

Cincuenta y cinco unidades lleva perdidas la flota yanqui

Washington.—El submarino norteamericano "Grunion", hace el número cinco de los perdidos por los Estados Unidos y eleva a 55 la cifra de unidades de todas las clases que lleva perdidas la flota yanqui. En la navegación mercante, la semana pasada ha sido la más tranquila desde que comenzaron las hostilidades, ya que solamente se anunciaron tres hundimientos.

LA TRIPULACION DEL MERCANTE PANAMEÑO "INAKE"

Vigo.—Marineros españoles, portugueses, yugoeslavos, brasileños, ingleses y rusos blancos integraban la tripulación del mercante panameño "Inake" hundido por un avión a la altura de Finisterre. Entre los nueve hombres que llegaron a Vigo, salvados por el pesquero "Rafael Angel", figuraban los portugueses Armando Puente Sousa y Manuel Joaquín Dos Ríos, que van a ser repatriados. Otros tres portugueses figuran entre los once desaparecidos, a los que se supone recogidos por un buque inglés y llevados a puerto británico.—Cifra.

SUBMARINO NORTEAMERICANO DESAPARECIDO

Washington.—El submarino "Grunion" sufre gran retraso en su horario de llegada y debe con-

siderarse como perdido anuncia el Ministerio de la Marina.

El "Grunion" desplazaba 1.225 toneladas y era uno de los mayores sumergibles norteamericanos. Botado al agua el año pasado, su tripulación normal era de 65 hombres.—Efe.

DOS BARCOS HUNDIDOS

Londres.—En el Mediterráneo han sido hundidos dos barcos de abastecimiento del Eje, seguros y otro, probable, según anuncia el Almirantazgo.—Efe.

Un enorme cuatrimotor norteamericano cae al mar

Seis tripulantes ahogados

La Línea.—Entró en Gibraltar, ligeramente averiado, un submarino norteamericano, procedente de Malta. En este puerto ha desembarcado naufragos ingleses ignorándose a qué buque pertenecen.—Cifra

La Línea.—Aseguran en Gibraltar que el convoy salido anteayer, fuertemente protegido por doce unidades de guerra, llevaba destino a Malta, y que el cargamento transportado lo componían víveres y municiones para el abastecimiento de esta isla.—Cifra

La Línea.—Sólo ayer la alarma aérea en Gibraltar, sobre las 13:40 horas, sin que apareciera ningún aparato enemigo. El estado de precaución estuvo puesto toda la tarde.

La Línea.—En la tarde de ayer, un enorme cuatrimotor, verdadera fortaleza volante norteamericana, capotó y cayó al mar en aguas de la bahía. Acudieron lanchas de salvamento, que sólo pudieron recoger seis tripulantes que perecieron ahogados. El avión quedó sumergido.

Piden que se ocupe DAKAR

Para defensa de América

Buenos Aires.—El diario brasileño "Correio da Manhã" publica un artículo en el que exige que las tropas aliadas ocupen Dakar.

"Este puerto africano—dice el periódico—puede ser un peligro para toda América y la seguridad de este continente demanda una acción enérgica contra este puerto, distante tan sólo 1.600 kilómetros de la costa brasileña".

Stalin cesa en el mando supremo del ejército bolchevique

Le sustituye el general Chopochnikof

Berna.—Informaciones recibidas de la URSS afirman que Stalin ha abandonado la dirección suprema del ejército rojo, que des empeñaba desde el comienzo de la guerra con Alemania en su calidad de comisario de defensa y jefe directo de las fuerzas de tierra, mar y aire.

Añaden estas noticias que ha sido designado para sustituirle el general Chopochnikof, hasta ahora jefe del Estado Mayor soviético.

STALIN RECLAMA LA EJECUCION DE LAS PROMESAS HECHAS POR INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

Berna.—En la carta dirigida por Stalin al corresponsal de una Agencia norteamericana en Moscú, dice el dictador rojo—según informaciones recibidas en Berna—que no debe descuidarse el

establecimiento de un segundo frente, pues se trata de una cuestión de vital importancia para Rusia. Agrega que la ayuda anglosajona a la Unión Soviética ha sido, hasta ahora, muy poco eficaz y de muy escaso volumen, sobre todo en comparación con el gran servicio que a los aliados presta el ejército rojo, que lucha con parte importantísima de las tropas alemanas. Por último Stalin reclama la ejecución de las promesas, que constituyen una obligación hecha por Inglaterra y Estados Unidos a la Unión Soviética.—Efe.

Nuevo Café-Bar CANDELA

Hoy a las 3 de la tarde y 11 noche Actuación de las

Hermanas Bezares ¡CLAMOROSO EXITO!

Un submarino británico hundido en el MEDITERRANEO

Reina la calma en el frente epigcio

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.

"La jornada de ayer fué tranquila en todo el frente egipcio. Los cazas alemanos derribaron en combate, un Spitfire, en el Mediterráneo e hundieron a un submarino enemigo".—Efe.

PARTE INGLES

El Cairo.—Comunicado conjunto del Oriente Medio: "Durante la noche del 3 al 4 de Octubre, nuestras patrullas han desplegado actividad en todos los sectores."

Cine Avenida

Hoy a las 5:30, 7:45 y 10:45, noche Reestreno de la divertidísima película hablada en español "EL PARAISO PERDIDO"

Más de 50.000 cartillas de racionamiento de gasolina han sido robadas en Washington

Washington.—Más de 50.000 cartillas de racionamiento de gasolina, que representan cuarenta millones y medio de litros, han sido robadas de las oficinas de un centro de racionamiento. Los funcionarios complicados en este asunto han confesado que gran parte de estas cartillas fueron cedidas a diversos consumidores, por precios que oscilan entre 50 céntimos y 50 dólares.—Efe.

Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas de tierra, durante la jornada de ayer.

De nuevo ha sido restringida la actividad aérea en la zona avanzada, a causa de las malas condiciones atmosféricas. Hemos perdido un aparato de caza en las operaciones de defensa de la isla de Malta.—Efe.

ATAQUES AEREOS DEL REICH

Berlin.—Los aviones alemanes han atacado las concentraciones británicas de carros y tropas, en el sector medio del frente egipcio. Las primeras bombas causaron ya grandes estragos en las filas inglesas.

En el sector Sur, otros aparatos ligeros actuaron por sorpresa contra las columnas motorizadas británicas, varios de cuyos vehículos resultaron destruidos.—Efe

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 4 de Octubre de 1912.

Con motivo de la anunciada huelga de ferroviarios, esta tarde han salido acompañados de un sargento, un cabo y un soldado, los siguientes jefes y oficiales, para cumplimentar las órdenes del ministerio de la Guerra:

- De San Marcial, capitán Saavedra, a Aranda de Duero.
 - De Caballería, capitán Quiñones, a Venta de Baños.
 - De Lealtad, capitán Gil Quintana, a Miranda de Ebro.
 - De Artillería, capitán Jimenez, se queda en la estación de Burgos.
- El comandante Solernou, de Lealtad, hará la inspección de la línea.
- Ayer a las siete de la tarde, se cayó por la escalera de su domicilio, en la calle de la Paloma, número 17, Eusebio Delgado, de 49 años, causándose diversas lesiones de pronóstico reservado.
- Después de una corta permanencia en Burgos han marchado en sus automóviles los condes de las Almenas y de Maceda.

Notas militares

DESTINOS
Intendencia.— Capitán don Carlos Auz Trueba, de profesor de la Academia de Intendencia, al Parque de Artillería de Burgos.

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión: de 795,50 pesetas anuales, a don Bruno Lozares Ortiz y doña Esperanza Urbina Sáez, de Villanueva de Teba, de 693,50, a don Andrés de Diego del Valle y doña María Escudero Vaquerizo, de Torregalindo; doña Trinidad Moreno Serrano, de Covarrubias, y doña Nicolasa Alonso Mata, de Hucegas (?), y de 477,30, a doña Guadalupe Gandía Martínez, de Aguas Cándidas.

BAJAS
Causan baja definitiva en la Academia Militar de Transformación de Ingenieros, los caballeros oficiales cadetes don Antonio Ortiz de Zárate y don Eduardo Miranda González.

MANDOS
Ha sido designado para la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Aragón, el coronel don Aurelio Vera-Fajardo Picatoste, en situación de disponible forzoso por ascenso en la sexta región.

Fácilmente se evita la aparición de las diarreas criando el niño al pecho.

Pregón de la Falange

Jefatura Provincial
El camarada Daniel Santamaría Izquierdo, procedente de la Falange de Barcelona, se presentará en esta Secretaría local, Palacio del Cordón, a la mayor brevedad para un asunto que le interesa.

Sección femenina
—EL CURSO DE ENFERMERAS—
La delicada ternura femenina, ansiosa siempre de darse a raudales (anhelo inefable de poética caridad), se hizo enfermera.

En la guerra y en la paz, es su silueta blanca la encarnación de la generosidad en uno de sus aspectos más femeninos.

En las horas trabajosas de la lucha, mientras los hombres solucionan sus cuestiones a tiro de cañón, la enfermera concentra su actividad en los frentes de batalla (pálida imagen de la vida frente a la muerte próxima) y en los Hospitales (revuelos silenciosos de tocas como presagios de paz).

No desmaya ante la intensidad de las duras jornadas, ni teme que la crueldad cortante de la guerra siegue su vida en flor.

Y este paciente trabajo es el que forja su admirable capacidad de enfermera de post-guerra, trabajo que, si menos intenso, es quizá más meritorio. Sigue siendo la lucha con la muerte, pero unida a la difícil pelea contra la incultura y el abandono, contra la suciedad y la vida anti-higiénica; factores estos que causan más víctimas que las balas enemigas.

En las casas inhóspitas y oscuras, donde chiquillos astrosos viven casi abandonados, penetran las enfermeras (llevando a la mente ruda de los padres las más elementales reglas de higiene, a la vez que por sus mismas manos vacunan a los pequeños contra la difteria y les distribuyen papilla y leche que constituyendo un alimento sano y nutritivo ayude al desarrollo y fácil crecimiento de los niños.

Magnífica labor esta de la "Campaña contra la mortalidad infantil" y "contra la difteria", que realiza la Sección Femenina.

Por eso, viendo la necesidad de aumentar el número de contribuyentes a obra tan benéfica, ha acordado la Sección Femenina de Burgos, organizar un curso de enfermeras, que dará comienzo el día 16 del actual y en el que podrán tomar parte todas las camaradas que lo deseen y para lo cual, se pasarán por esta Delegación Provincial.

El título tendrá validez oficial.

Frente de Juventudes

Todas aquellas camaradas que tienen en su poder mochilas propiedad de esta Delegación Provincial, deben entregarlas hoy martes día 6, a las doce y media de la mañana, en el Servicio de Campamentos y Albergues (antiguo Hotel Paris, tercer piso).

Asimismo los que a continuación se citan, deben presentarse en el mismo lugar y a la misma hora:

Luis Santaolalla, José García, José Luis Barco, Maximiliano Burgos, Jacinto Cantero, José Rodríguez, Tomás Gago, Graciano Peraita, Valentín Ruiz, José María Sanjau, Ángel García, Manuel Herrero, Emilio Rayón, Juan Manuel Sebastián, Antonio Palacios, Vicente Sebastián, Máximo García y Miguel Lacárcel.

Falanges de Voluntarios

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Falanges de Voluntarios comprendidos en la edad de 11 a 15 años exclusive, se presenten en el Hotel Paris durante los días 5, 6 y 7 a las horas de doce a una y de siete a ocho.

Información sindical

Es de interés para conocimiento de las Entidades Cooperativas de Consumo, que estén debidamente constituidas con arreglo a la Orden del Ministerio del Trabajo de fecha 29 de Octubre de 1941 (B. O. número 315 de fecha 14 del mismo año) proponer se les conceda la condición de mayoristas.

Hago saber la conveniencia de que todas aquellas que hasta la fecha no hubiesen remitido la documentación exigida, lo hagan a la mayor

La fiesta del Rosario

En la parroquia de S. Lesmes
Digno remate de la novena que, con toda la solemnidad, se ha celebrado en esta parroquia en honor de la Virgen del Rosario, fueron las fiestas anteayer celebradas en su honor.

En la mañana se distribuyeron centenares de comuniones, siendo muy considerable el número de hombres, que, con gran fervor, acudieron a comulgar.

A las once, tuvo lugar la misa solemne, en la que predicó con su elocuencia y unción característica el reverendo padre Juan Esteban, glosando el tema "Influencia del Rosario en la vida de familia" y que fué cantada por la Schola Cantorum del Circulo, exponiéndose al final de la última misa el Santísimo, que quedó expuesto hasta la función de la tarde.

En ésta y sobre todo en la procesión, solemnisima que cerró los cultos, fué donde se desbordó el entusiasmo y el fervor y devoción del pueblo burgalés a la Santísima Virgen del Rosario, fervor y devoción que se exteriorizó más y más en la asistencia de la multitud para que saliera la procesión, a pesar del fortísimo aguacero que momentos antes había caído.

Al esplendor de la misma contribuyeron todas las Asociaciones de la parroquia que acudieron con sus insignias y estandartes, dando escolta a las imágenes de San José y Santo Domingo y un nutrido grupo de seminaristas de San Jerónimo y de Misiones, que rodeaban como hijos amantes a la Virgen Santísima que en magnífica carroza espléndidamente iluminada iba recogiendo las adoraciones del pueblo burgalés que en apretadas filas formaba en la procesión o contemplaba su paso con devoción.

Presidió la procesión, después de haber actuado en la solemne reserva, el muy ilustre señor Vicario general del Arzobispado asistido del clero adscrito a la parroquia, cerrando la marcha una comisión del Ayuntamiento con maceros, compuesta por los señores Diago Reig, Cuadra, Mijangos y Ortega Mur y una gran multitud de fieles que llevaron completamente las amplias naves del hermoso templo parroquial, para allí, como último tributo de su devoción, cantar la Salve solemne con que se cerraron estos cultos.

Durante la novena se cantaron por los señores Carabajo y Estalayo unas inspiradas plegarias, compuestas por el reputado maestro don José N. Quesada.

Notas de Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media
Universidad de Valladolid.
Examen de Estado

Según telegrama recibido del Rectorado de Valladolid en el día de la fecha el examen de Estado dará principio hoy martes día 6 a las nueve de la mañana.

urgencia, ya que de lo contrario, no podrá interesarse la concesión de aquellos beneficios.

El delegado de la Obra Sindical de Cooperación.

La provincia

Valle de Oca

BODA DISTINGUIDA

Una de las bodas que más interés ha inspirado entre la buena sociedad de esta región, por la distinción y relaciones de las familias de los contrayentes y por la juventud y extraordinaria simpatía de los novios que sin duda forman una gentil pareja, se celebró el miércoles, a las doce y media, en la iglesia parroquial de Villanueva de Oca, ante el altar de los Sagrados Corazones decorados por la madre de la novia. El templo lucía espléndido adorno profusión de plantas y flores todo con el gusto que caracteriza al joven, don Cándido Vicario, de Burgos.

Nuestros lectores saben ya que los novios eran la elegante señorita Anaparito Sáiz Casillas, hija de la señora viuda de Contreras, y él, don Emilio Mingo Cámara, hijo del industrial de Pradoluengo don Ricardo Mingo Mingo.

Los invitados entraron en la iglesia por un paso central, orlado de flores hasta las gradas del presbiterio, donde sobre el rico tapiz estaban los reclinatorios para la ceremonia nupcial. Una escogida capilla instrumental recibe a los novios y desde las altas bóvedas del coro cae como diluvio polifónico una lluvia melodiosa. Es Meldenshon el que habla por la orquesta con su eterno acento optimista, que consagra a través de los tiempos los misterios augustos del amor.

Fueron padrinos doña María Casillas, madre de la novia y el capitán de Intervención don Eusebio Martínez de Simón. La novia lucía un soberbio traje de gasa y elegante sombrero.

La misa de esponsales fué dicha por el sacerdote don José Martínez Amigo, íntimo de la familia de la novia. Después de terminada la ceremonia, los contrayentes y padrinos pasaron a la sacristía donde se firmó el acta matrimonial siendo testigos: Por la novia don Darío Sáiz capitán de Artillería y tío de la novia y don Enrique Martín Gil, teniente de la Guardia civil y por el novio sus parientes, don Antonio Arenal, de Haro y don Antonio Pascual, de Pradoluengo.

Después, todos los invitados en número de 328, pasaron a casa de la madre de la novia donde estaban dispuestos los regalos, que eran numerosos y algunos de gran valor y buen gusto, y seguidamente se sirvió un delicado almuerzo.

Los jóvenes desposados salieron en el automóvil de la madre de la novia, para Bilbao, Barcelona y Andalucía, en cuyo viaje les acompañan nuestros votos por su competente ventura.

SOLLABEC

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios AMAYA, San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.

Orojo superior
Cobres y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARIKAL
Alhóndiga, 22.—San Juan, 34.—BURGOS

Asunto del día

Vendo casa con calefacción y baño, buena producción. Piscos varios precios, escritura inmediata. Casitas individuales con almácen. Casa propia para vaquería, amplias cuadras. Compra Venta Fincas Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

BISUTERIA Novedades - Gran surtido
VAQUERO
VEA ESCAPARATES SAN JUAN, 65

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

JABON TOCADOR T O L E D O
REANDEMOS VENTA ALMACENES MARTINEZ PULIDO, RAMUNDO LULIO 5, Madrid.

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
Cain-Calvo, 18. Teléfono 1511

S. ARIAS
QUIRURGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2510

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro,
Teléfono, 1761. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6.
Santander, 18, 2.º. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA HAZYSGA
Paseo José Antonio 67. Teléfono 1106.

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1. 1.º
Teléfono, 2370.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

J. Sánchez Díaz
Ginecología, Ginecología y Oídos
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

Clodoaldo Padillo
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 - Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2, segundo. Teléfono 8231

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Santander, número 4, cuarto, centro. BURGOS

Manuel Alonso Alonso
Estómago, intestino, hígado
Rayos X - Análisis
Consulta: Viernes y sábados
Calle Vitoria, 28

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º,
de 11 a 2 y de 4 a 6. - Teléfono 1735

Vicente Beato
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1483

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 6

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Almirante Bonifaz, 19. Tel. 1484

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1414

Sanatorio
N.º SAN. DE LA BLANCA
QUIRURGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FERRERES 55. - Teléfono, 1855.

Han sido adquiridos terrenos para construcción de numerosas viviendas protegidas

Pontevedra. — Las actividades de la Obra Sindical del Hogar de la Delegación nacional de Sindicatos van en aumento siendo de notar que en la mayor parte de las provincias de España va sentando su influjo en obra tan práctica, útil y humana, como es la de construir viviendas protegidas para los productores. Es en la de Pontevedra donde la actuación de la citada Obra sindical va teniendo, de un tiempo a esta parte, mayor importancia.

En esta actividad colaboran con el máximo entusiasmo los Ayuntamientos y Diputaciones de las provincias. En la de Pontevedra, los municipios de Cuntis, La Cañiza, La Guardia, Mos, Meaño y Sotomayor, han tomado acuerdos conducentes a ceder terrenos de su propiedad en las respectivas localidades a la Obra Sindical del Hogar, la cual estudia la construcción inmediata de viviendas en los referidos terrenos.

Por la oficina técnica de la Obra en la provincia de Pontevedra, se está procediendo a la redacción del proyecto de 103 viviendas protegidas y edificaciones complementarias, entre las que se cuenta, un mercado, un cine, una casa social y un grupo escolar para los obreros y empleados de una importante empresa. El correspondiente anteproyecto ha sido ya aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda, calculándose que en lo que queda de año se iniciarán las obras. Por la misma oficina se está procediendo a la redacción de otro proyecto de 200 viviendas protegidas y edificaciones complementarias para los obreros y empleados de la fábrica de productos químicos de Villagarcía de Arosa.

Han sido adquiridos la mayoría de los terrenos destinados a la construcción del grupo de viviendas protegidas para los productores de una empresa de Cangas de Morrazo. La construcción de estas viviendas comenzará inmediatamente, pues el proyecto ha sido aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda. Por la citada obra se están realizando los trámites legales para lograr la expropiación forzosa de los terrenos

destinados a la construcción de un grupo de 15 viviendas y de un grupo escolar en Silleda, cuyos propietarios se negaron a venderlos para tan importante y patriótico fin. Este proyecto está también aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda y únicamente la construcción está pendiente de la solución del expediente incoado.

El volumen de las obras proyectadas por la Obra Sindical del Hogar en esta provincia, asciende a más de nueve millones de pesetas y comprende más de 500 beneficiarios, que disfrutarán de estos hogares con sus respectivas familias. Para la construcción de las mencionadas viviendas se ha contado en todo momento con cesión de terrenos por parte de varios Ayuntamientos, siendo la colaboración prestada por el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías oficiales muy digna de tener en cuenta.

«Sin Religión no puede haber una verdadera educación»

Se inaugura en Budapest la XXX Conferencia nacional Católica

Budapest. — En la apertura de la XXX conferencia nacional católica, el ministro de Cultos, Sczinyei, ha hablado de los "Derechos de la Iglesia en la escuela".

"Como hijo fiel de mi Iglesia, tanto como ministro de Cultos, declaro que aquellos que quieren desterrar de la vida húngara —dijo— la actividad educadora y escolar de la Iglesia o confinarla en los muros de los templos, se hacen culpables ante nuestra nación y nuestra raza".

En jefe de Educación premilitar de la juventud y de Educación física, mariscal Beldy, desarrolló el

Hoy sale para España la Delegación comercial presidida por el Sr. Aunós

Buenos Aires. — Hoy saldrá hacia España el "Cabo de Hornos" a cuyo bordo viajarán los miembros de la Delegación comercial presidida por Aunós, de regreso a la Patria. Todas las personas que integran la Delegación se encuentran muy satisfechas por el éxito logrado en las negociaciones y por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en la Argentina. — Efe

Los ingleses avanzan lentamente en Madagascar

Vichy. — Según las últimas informaciones de Madagascar, las tropas británicas no avanzan sino muy lentamente hacia el Sur. La enérgica resistencia de las fuerzas francesas de Sambatna, retrasa la progresión hacia Antsirabe. — Efe

El arte y la historia bajo la protección del Estado

La Muralla del Mar, de Palma de Mallorca, y la casa donde nació Isabel la Católica, en Madrigal de las Altas Torres, son declaradas monumentos histórico-artísticos

En el Boletín Oficial del Estado del día 2 del corriente se publican los siguientes decretos:

"La llamada Muralla del Mar es lo único que queda hoy en pie del antiguo cinturón defensivo o recinto contiguo abaluartado de Palma de Mallorca, construido en el último tercio del siglo XVI. No forma en el día esta Muralla un lienzo seguido, pues desde su extremo de Poniente llega sólo a la actual Plaza de Atarazanas. Aquí se interrumpen y siguen su línea los edificios del Consulado del Mar la Lonja y la Avenida de entrada a la ciudad desde el puerto, para volver a surgir, ya sin otra interrupción, hasta el baluarte del Príncipe, en el extremo de Levante.

A fines del pasado siglo, una Ley entregó al Ayuntamiento de Palma de Mallorca, para su derribo y consiguientes obras de ensanche y urbanización de la ciudad, el conjunto del recinto fortificado, con la única excepción de la parte de la muralla que da al mar. Algo de lo que por virtud de dicha Ley se destruyó hubiera podido conservarse sin daño ni estorbo para el ensanchamiento de la población; por ejemplo, la puerta árabe de Bad-el-Kolof, derribada aun después de declararla oficialmente Monumento Nacional en 1908. Y sería imperdonable reincidencia la destrucción del último vestigio de la antigua Palma amurallada, donde quedan en pie todavía dos puertas y que sirve de basamento a la acrópolis, que integran la Catedral, los Palacios Episcopales y de la Almudaina, la Lonja y el Consulado del Mar, cuyos soberbios perfiles arquitectónicos son simpáticamente característicos de la inconfundible silueta de la bellísima ciudad mediterránea.

Por las razones expuestas; vistos los informes de las Reales Academias de Bellas Artes de San Fernando y de la Historia y el de la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, a propuesta del Ministro de Educación Nacional y de acuerdo con el Consejo de Ministros.

DISPONGO:

Artículo primero. — Se declara Monumento Histórico-Artístico la llamada Muralla del Mar, de Palma de Mallorca (Balears).

Artículo segundo. — La tutela de este Monumento, propiedad del Estado, será ejercida por el Ministerio de Educación Nacional, exigiéndose el estricto cumplimiento de las prescripciones determinadas por la ley del Tesoro Artístico.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a veintuno de septiembre de mil novecientos cuarenta y dos.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Educación Nacional, JOSE IBÁÑEZ MARTIN

En Madrigal de las Altas Torres (Avila), e incorporada al Convento de las Agustinas, se encuentra la casa donde nació Isabel la Católica, la gran Reina unificadora de España. Esta Casa Real es muy humilde en su interior, y aunque la parte externa tiene alguna mayor prestancia, porque se la da una torre con galería o paseador de arcos rebajados y su baranda con celosía de ladrillo, es, con todo,

Concursos de nupcialidad

Madrid. — La Caja nacional de subsidios familiares anuncia concursos de nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Madrid que se propongan contraer matrimonio en el mes de Diciembre. Solo podrán concurrir aquellos que hubiesen estado o estén asegurados en el subsidio familiar y que sus ingresos sea inferior a 10.000 pesetas anuales. Se distribuirán 53 préstamos de 2.500 pesetas para varones y 53 de 5.000 para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral. Las instancias se podrán presentar en el mes de Octubre, en la Delegación de la C. N. S.

de aspecto pobre. Más si escasea en ella el mérito artístico y sólo vale en cuanto ejemplar intacto de una casa castellana del siglo XV, es inapreciable como monumento histórico, al que muy pocos se pueden comparar.

Tiene, pues, indiscutible derecho este modesto palacio a figurar entre los más prestigiosos de la Nación, debiéndosele convertir en lugar visitable y colocar bajo la tutela y protección del Estado.

En consecuencia, y vistos los informes de las Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando y el de la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, a propuesta del Ministro de Educación Nacional y de acuerdo con el Consejo de Ministros.

DISPONGO:

Artículo primero. — Se declara Monumento Histórico-Artístico la casa donde nació Isabel la Católica, en Madrigal de las Altas Torres (Avila).

Artículo segundo. — La tutela de este Monumento será ejercida por el Ministerio de Educación Nacional, el cual cuidará de restaurarlo con un criterio histórico y dotarlo del mobiliario adecuado.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a veintuno de Septiembre de mil novecientos cuarenta y dos.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Educación Nacional, JOSE IBÁÑEZ MARTIN

Desde los primeros días de la Cruzada Nacional, quedó perfilada la voluntad inquebrantable del nuevo Estado español de atender con celosa solicitud los monumentos nacionales. Esta atención no quedaba reducida a la mera conservación del rico patrimonio nacional, sino trataba de incrementarlo, rectificando la pasiva incuria de tiempos anteriores. El nuevo sentido de nuestra vida pública encontraba su adecuada proyección en el orden artístico e histórico, vindicando para el Estado la tutela del mismo.

Esta tendencia, floración espontánea en el resurgir universal de España, fué acentuándose durante los años de la guerra liberadora, tomando proporciones consoladoras en los días de la paz victoriosa.

Los nuevos decretos, aparecidos en el "Boletín Oficial del Estado", declarando monumentos nacionales, históricos y artísticos, la Muralla del Mar, de Palma de Mallorca, y la casa donde nació la primera nuestra gran Reina Católica, vienen a corregir sistemáticamente viejos e inexplicables yerros.

Reparan delitos colectivos en que incurrieron los viejos procedimientos públicos contra el verdadero sentido histórico nacional y contra el arte.

UN ATENTADO contra el gobernador inglés de Chipre

Salónica. — Según comunican de Chipre se ha cometido un atentado contra el gobernador inglés de la isla. Fué arrojada una bomba contra el coche del gobernador. Varias personas han sido detenidas. El autor del atentado es un minero, sin trabajo.



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA



Enfermedades de la piel

El Depurativo Richelet es un purificador de la sangre para el tratamiento de las enfermedades de la piel.

DEPURATIVO RICHELET

29 años de éxito constante. Recomendado por los médicos.

Censura Sanitaria n.º 960

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Está compuesta de principios calmantes, antisépticos y cicatrizantes, cuya indicación terapéutica es calmar los pruritos y apresurar la cicatrización de la piel enferma.

tema "Sin Religión no puede haber una verdadera educación". La base más segura de la educación —dijo— es la vida moral y religiosa. La doble Cruz húngara que el regente ha dado como emblema a las juventudes del Estado húngaro, no es un símbolo vacío de sentido, añadió, sino el signo del heroísmo cristiano.

EXEQUIAS

Madrid. — Organizada por la Cofradía de San Francisco de Asís, de los Cuerpos forestales y por el Sindicato nacional de la Madera y el Corcho se celebrará el próximo jueves día 8 a las once de la mañana una solemne misa cantada en la iglesia de Jesús de los Padres Capuchinos.

Predicará el elocuente orador sagrado R. P. Villalobos, capuchino y al final se rezará un responso por los forestales fallecidos durante el año. El acto será presidido por los señores ministros de Agricultura y secretario del Partido, altos jefes del Ministerio y jerarquías de los Sindicatos.

GRAN ACADEMIA DE CORTE EXCELSO

Han comenzado las clases en esta acreditada Academia, dándose títulos profesionales con diploma de la autora Agustina Castellanos de Ingunza.

Santander, 3, 3.º-Tel. 1268 BURGOS

GESTOR SEGUROS

profesional, para viajar provincia, dietas y comisiones, necesita importante Compañía. Escribir con referencias a "Avante (Seguros). Plaza de José Antonio, 18.-BURGOS.

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo COGNAC - VINOS FRANCÉS Vermouths - Moscatel, etc. Precios convenientes V. del Barrio BURGOS

AYER. Lo más acusado en la variabilidad del tiempo durante el domingo que, si bien comenzó magnífico y bajo los auspicios de un sol de justicia que convirtiera la mañana en una de Agosto espléndida, resolvióse, caída la tarde, en una gran tormenta con relámpagos y vendaval. Se ve que en toda España tuvieron lugar tempestades y aguaceros. No podíamos ser excepción.

En los demás órdenes todo tuvo característica muy parecida a las de un domingo y lunes corrientes... Recaudación en todas las Iglesias —que por cierto alcanzó un notable éxito— destinada a la Campaña Pro-Seminario. Actividades deportivas, comentarios en torno a la Gimnástica y sus triunfos, anteaer... Normalidad en cualquier aspecto de la vida ciudadana, ayer.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 220.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

UN HOMBRE MUERTO.—En el término municipal de Quintanilla, fué hallado en la tarde del domingo, el cadáver de un individuo, desconociéndose las circunstancias por las que se produjo su muerte.

El finado no era portador de ninguna clase de documentación, por lo que no ha podido ser identificada su personalidad.

Avisado el juzgado de instrucción, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su inmediato traslado al Depósito judicial.

LA TORMENTA DEL DOMINGO.—Anteaer, a última hora de la tar-

de, después de un fuerte aguacero, se desencadenó sobre nuestra ciudad una aparatosa tormenta de relámpagos y truenos, seguida de torrencial lluvia.

El huracán derribó no pocos árboles y chimeneas, rompió infinidad de cristales y sembró los paseos y calles de hojas desprendidas de los arboles.

La cruz que remata el frontis del convento de PP. Carmelitas cayó al suelo así como la piedra que la sustentaba y en la calle del Molinillo número 1, se derrumbó con estrépito la chimenea, que perforó la cubierta, cayendo al piso inferior.

Algunas calles y plantas bajas que fueron inundadas, teniendo que intervenir los bomberos para desaguar las últimas.

El alumbrado sufrió varios apagones, aunque de escasa duración, por lo que en los bailes y salas de espectáculos se originó la natural alarma.

Varios pararrayos recogieron chispas eléctricas, pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

ARROLLADA POR UN AUTOMÓVIL.—Ayer fué atropellada por el automóvil matrícula NA 2575, en

CARTELERA de espectáculos

TEATRO-CINE AVENIDA.—Hoy a las 7:30, 7:45 y 10:45, noche, "El Paraíso Perdido", por Fernand Grey.

NUEVO CANDELA.—Hoy, a las tres de la tarde y once noche, actuación de las "Hermanas Bezares".

el inmediato pueblo de Villafria, la niña de ocho años de edad, María González Arnáiz, residente en la mencionada localidad, produciéndola una contusión con hematoma en la región frontal derecha, otra con erosión en la nariz y diversas erosiones en ambas piernas.

Trasladada a esta capital, fué asistida en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Ingresó en el Hospital provincial.

LETRAS DE LUTO.—A los nueve años de edad dejó de existir ayer en esta población la niña Carmen Ayuso Sierra.

Descanse en paz y reciban su aparcado padre, don Gerardo Ayuso, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana 685,5; a las dos de la tarde 687,8; a las siete de la tarde 688,4.

Temperatura: Máxima a la sombra 20,2; mínima a la sombra 12,4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana S-6 Km.; a las dos de la tarde S-13 Km.; a las siete de la tarde S-6 Km.

Lluvia y granizo en milímetros 20,0

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: Angel González Larios, de Granada, 56 años, Embajadores 3; Plácido Revilla Gonzalo, de Jaramillo Quemado, 66 años, San Cosme 33; José Pérez González, de Burgos, 67 años, barrio de Villimar; Ramón Rubio Arcerillo, de Gamonal de Riopico, 2 meses, Casa Maternidad; Serafin Martín Bartolomé, de Canicosa de la Sierra, 10 años, Casa Caridad; Carmen Ayuso Sierra, de Burgos, 9 años, Avenida del Generalísimo 27.

Nacimientos: María Rosario Tras-

casa Ramirez, María Teresa Armiño Peña, Angel Zamora Navares, Pedro García, Miguel, Damiana Barunque Benito.

DISPOSICIONES OFICIALES.

El "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno civil. — Circular interesando de los comerciantes de abonos el envío de los datos que se citan. Otra, anunciando la desaparición de tres caballerías.

Comisaría general de abastecimientos y transportes. — Circulares ya conocidas.

Diputación provincial. — Acuerdos de la misma.

Administración de rentas públicas. — Interesando de los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos el envío de las altas y bajas por el concepto de industrial.

Junta provincial de primera enseñanza. — Anunciando vacante la sustitución de maestro de La Cerca.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital que se siguió contra Eleuterio Sotillo Peregrina, Francisco Rodero Andrés y Fidencio Rodero Cristóbal, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando al Eleuterio Sotillo como autor de un delito de hurto, en grado de frustración, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas y se absuelve a los otros dos procesados, declarando de oficio las costas a ellos correspondientes.

OBREROS

Se necesitan obreros para próxima vendimia en Cenicero (Logroño), que comenzará el día primero de Octubre.

SANTOS DE HOY

Ss. Bruno fd., Marcelo, Casto, Eulio y Augusto mrs., Fe vg y mrs. Misa, con rito doble y color blanco de San Bruno. (Os justi, del común) segunda oración por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora del Rosario. Santos Marcos papa, Sergio y compañeros mrs., Julia y Justina vgs. y mrs. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, propia de Santísima Virgen del Rosario, segunda oración (sólo en las misas privadas), de San Marcos, Sergio compañeros mrs. Prefacio de la Santísima Virgen.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla de la Inmaculada).— Novena de la Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis, misa, rosario, novena y cánticos.

SAN LORENZO.—Novena de la Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media predicando todos los días el doctor don Emliano García Vedia, cura propio de esta iglesia.

ESCLAVAS DEL CORAZON DE JESUS.— Todo el mes, a las seis y media, rosario, bendición y reserva.

SAN LESMES.— A las siete, rosario y ejercicio del mes.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Novena en honor de la Virgen del Pilar a las siete y media de la tarde.

MAGISTERIO

Preparación carrera libre para bachilleres. Mentor. Benito Gutiérrez, 1, 2.º

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos. Informes en la Administración una peseta más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde

Arriendos

DESEO buhardilla, lonja para vivienda o piso pequeño hasta 22 duros, Santa Clara 25, tercero, izquierda.

ARRIENDO gran local industria o comercio con vivienda. Informes J. Gil, Barrio Gimeno 14.

Automóviles y accesorios

VENDO coche alquiler, cupo gasolina 8 ruedas, algunas nuevas. Garage Tárrega, cochera 25.

ATENCIÓN: Radiadores, placas matriculas, reparaciones, limpieza de radiadores y toda clase de trabajos, talleres Zarandona.

RENAULT once H.P. con ruedas nuevas, a toda prueba, con cupo de gasolina. Informes en esta Administración.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicho oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anuntantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 21 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrja con multas de 50 a 500 pesetas.

COCINERA se necesita con buenos informes. Avenida del Generalísimo 7, segundo.

SE da trabajo confección de jerseys. Padre Florez, 22, Industrias Arce.

SE NECESITA pastor de ganado lanar. Para tratar, con Federico Gutiérrez, Villavieja de Muño.

SE OFRECE herrero para trabajar en pueblo con herramienta, ajustado a trigo. Tratar con Anastasio Serina, en Navajeda (Santander).

SE NECESITA muchacha, en calle Vitoria número 20, habitación 6.

SE NECESITA muchacha para todo. Carnicerías, 2, segundo, número 6.

SIRVIENTA sabiendo de cocina y con informes, se necesita en Benito Butierrez, 3, primero, izquierda.

SE NECESITA sirvienta, preferible de 30 a 40 años. Informes, Granja Escobilla (Burgos), Pío Alonso.

PASTOR se necesita en Granja de los Palomares (término del Cruceiro) Burgos. Uvelino Puente.

SE OFRECE jefe molinero, con muy buenas referencias. Almirante Bonifaz, número 10, Teodoro Trilleros.

MUCHACHA formal, sabiendo obligación, se desea en Sanz Pastor, 8, 2.º derecha.

Compras y ventas

TERRENO: Se venden varias parcelas una orientada a dos calles, Zona industrial gran porvenir. Carretera de Arcos, casa Monje.

REGALAMOS gramófono maleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote 25 discos cien pesetas. Pedidos Ma-

rcos, casa Monje. **PISOS** vendemos llave en mano, casa nueva, calle Las Calzadas. Comercial Burgalesa, Santander 19.

SE NECESITA oficial herrero. Hijos de E. Santidrián, Villadiego.

VENDENSE 36 metros cúbicos de madera cho vendiendo; paladar y de primera calidad, tamaño inmejorable, detalles: Llana solo por cubas, precios su correspondiente via afuera, 8 primero, afnados. Verlos y tratar: Bodega Virgilio Rodríguez, Cigales.

RAIZ de Malvasisco, compramos seca y verde. "Herboristería Leonasa". Avenida Padre Isla 29, León.

FINCAS compra venta Comercial Burgalesa. Antes de vender o comprar consulte. Oficina: tres pisos, sotabanco. Santander 10. Teléfono 1794.

DIEZ cubas de 27 cántaras, vendo. Informes, esta Administración.

COCHE niño, semi-nuevo, véndese económico. Sanz Pastor, 8, segundo, derecha.

SE VENDE bicicleta. BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, con San Juan 9, 3.º, izquierda.

CASA. Véndese calle des cantidades. Tonería mecánica. Haro (Rioja). Viuda e hijos defacción, baño, renta de Elguézabal, Teléfono 100.

CUBAS nuevas de 40, 27, 25, 20, 18, 12 y 3 cántaras, se venden por partidas y sueltas, precios económicos. Eugenio Sancho, calle San Juan, 27, Vinos.

TARTANA valenciana, se vende, magnífica. Informarán Vitoria 31 curva usada, se vende. Informes: Lain Calvo 53 y 55, primero.

VENDESE: Magnífica casa siete habitaciones calefacción, baño, jarpo "Francis" cámara din, sótano, desván, espiral para saltos de lida construcción. Co-6 a 15 metros, estado como nueva. Almirante Bonifaz 10, primero.

SE NECESITA venderte de 50 a 70 litros de leche. Para informes en ratísima para hacer San Lorenzo 28 y 30. leña y poleas de madera, se venden. Carpintería "Arconada", Informes: Palacios S. A. Mer Calzadas 36.

RUSTICA: 450 fanegas de taladrar a mano, primera calidad, coho en buen uso, en la casi nueva. véndese. Informarán Península de Vitoria, calle Comercio Burgalesa, 1.º a 6.

SE VENDE un carro de garras rápidas de tres metros largo, con correspondiente via para máquina sierra de cinta. Un grupo de diferencial completo, de camión G.M.C. con carcasa y frenos hidráulicos y otro grupo de repuesto. Radomocilio, ofrécese. Vitoria 46, tercero.

SE HACEN copias a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Veiga, 27, primero.

MAESTRA bachiller, sean pensión completa, sitio céntrico, calefacción y baño, únicos huéspedes. Informes esta Administración.

COLEGIO de señoritas. Primera enseñanza, ingreso en el Instituto, Cultura General (clases nocturnas). P. del Duque de la Victoria 18, tercero.

COMERCIO: Garantía cierta son las notas obtenidas el curso anterior. Academia Castellana, Puebla, 5, 2.º

PROFESOR de francés se ofrece para Academia o clases particulares. Razón: Esta Administración.

CENTRO Mentor. Bachillerato en enseñanza privada, Clases mañana y tarde, con sala de estudios.

VENDO coche de niño, seminuevo, marca "L. C. M." suspensión moderna y "Moisés Cuna" también moderno. Avellanos 3, entre-suelo, izquierda.

VENDO máquinas haer género punto, 9x27 9x40; 10x50 "Dubied" Alfonso VIII, 5. Teléfono 105-48. San Sebastián.

VENDO casa en Miranda de Ebro, calle San Agustín, número 48, tres pisos y planta baja, llave en mano. Para tratar en Burgos calle Villalón, 15, 2.º

SE VENDEN libros de medicina y música. Barrio San Pedro la Fuente, Benedictinas de San José.

COMPRO haya seca, calidad inmejorable en gruesos de 3-5 y 7 centímetros. En balle bien enganchadas para tratar, Antonio López, Santibágo de metro y menor. res. Universal-Dex. Vendo 62 primales con su barro. Tratar con Maximiano Diez, desde la Plaza Norte al Arrabal de San Esteban. Gratiicaré en Panorbo, Guadalupe Bringas, 4, primero.

MONTURA con cabeza, bridas, filete etc. Arenillas de Muño. Véndese. Vendo un carro dos Península de Vitoria, calle Comercio Burgalesa, 1.º a 6.

SE VENDE una vaca EL MARTES se extra de leche, recién parió una oveja en la da, en Villalonquejar, alrededores del Para Para tratar, con Pauvorin Camderas, Marlin Gamonal.

VENDO dos machos EXTRAVIDO per burreños en buen estado, carro de varas y rojas. Se gratificar sus arreos correspondien quien la entregue a Juan Alonso, Quintavilla del Agua.

Huéspedes DOS OFICIALES de vaca parda aterrada, sitio céntrico, calefacción y baño, únicos huéspedes. Informes esta Administración.

CASA particular desea huéspedes. Informes: en esta Administración (clases nocturnas). P. del Duque de la Victoria 18, tercero.

COMERCIO: Garantía cierta son las notas obtenidas el curso anterior. Academia Castellana, Puebla, 5, 2.º

PROFESOR de francés se ofrece para Academia o clases particulares. Razón: Esta Administración.

CENTRO Mentor. Bachillerato en enseñanza privada, Clases mañana y tarde, con sala de estudios.

VENDO coche de niño, seminuevo, marca "L. C. M." suspensión moderna y "Moisés Cuna" también moderno. Avellanos 3, entre-suelo, izquierda.

VENDO máquinas haer género punto, 9x27 9x40; 10x50 "Dubied" Alfonso VIII, 5. Teléfono 105-48. San Sebastián.

VENDO casa en Miranda de Ebro, calle San Agustín, número 48, tres pisos y planta baja, llave en mano. Para tratar en Burgos calle Villalón, 15, 2.º

SE VENDEN libros de medicina y música. Barrio San Pedro la Fuente, Benedictinas de San José.

COMPRO haya seca, calidad inmejorable en gruesos de 3-5 y 7 centímetros. En balle bien enganchadas para tratar, Antonio López, Santibágo de metro y menor. res. Universal-Dex. Vendo 62 primales con su barro. Tratar con Maximiano Diez, desde la Plaza Norte al Arrabal de San Esteban. Gratiicaré en Panorbo, Guadalupe Bringas, 4, primero.

MONTURA con cabeza, bridas, filete etc. Arenillas de Muño. Véndese. Vendo un carro dos Península de Vitoria, calle Comercio Burgalesa, 1.º a 6.

SE NECESITA venderte de 50 a 70 litros de leche. Para informes en ratísima para hacer San Lorenzo 28 y 30. leña y poleas de madera, se venden. Carpintería "Arconada", Informes: Palacios S. A. Mer Calzadas 36.

El Deportivo Mirandés fué derrotado ampliamente por cinco tantos a cero

Nuestro equipo no encontró enemigo en el campo

Todo el conjunto forastero actuó constantemente a la defensiva

Laserna registró un entradón. Pocas veces —por no decir ninguna— le hemos visto tan concurrido. Claro es que el partido había despertado una expectación enorme; aunque todos los aficionados daban por sabido un amplio triunfo gimnástico. Lo que ocurre es que nunca hay enemigo pequeño y dada la rivalidad que, desde tiempos atrás, existía entre los equipos de Burgos y Miranda, creíase que ya que no un juego brillante al menos podría verse un encuentro lleno de emoción.

Fallaron los cálculos, porque el Mirandés no constituye un cuadro de clase, en forma alguna. Tiene entusiasmo pero nada más. La diferencia entre los locales y forasteros fué tan palmaria que sobre el terreno no existió más que un sólo equipo: La Gimnástica. Su rival fué un conjunto de obstáculos que le impidieron, durante los noventa minutos, realizar un juego brillante y cohesionado; tuvo que habérselas con once defensas cuya misión —salvo algún avance carente de peligrosidad en absoluto— era destruir el juego del enemigo. De tal manera que, malogrando la eficiencia de los gimnásticos, consiguió que el marcador no registrará un tanteo escandaloso.

Comenzó el partido bajo un sol magnífico y una temperatura veraniega, a las cuatro y cuarto de la tarde —casi, casi— con una puntualidad taurina— minuto más, minuto menos, Más bien minuto más.

Los equipos, a las órdenes del colegiado Ibonés Pantaleón, formaron del modo siguiente:

Deportivo Mirandés: (camiseta Zárate; Calvo, Buti, Vicente; Fer-Zárate; Calvo, Buti, Vicente; eFrmin. Bajo, Paco, Ismael y Tamarit. **Gimnástica Burgalesa:** (camiseta blanca, pantalón negro): Galcerà; Clavé, Trigo; Angelín, Bermejo, Orsi; Carro, Malón, Muñoz, Bilbao y Urreiztieta.

Prevía elección de campo. que corresponde al conjunto visitante, el arbitrio da la señal de comienzo y se inicia la primera arran-

El Palencia empató con la Ponterradina

Ponterrada.— Con empate a dos tantos, terminó el encuentro Ponterradina - Palencia, correspondiente al Campeonato Regional.

La poca eficacia de la delantera palentina impidió que su equipo se apuntase la victoria ya que el dominio de éste, fué acentuado durante toda la contienda; debido a la magnífica actuación de su línea media.

cada local que, al minuto escaso, concluye en el primer gol de la tarde, marcado por Malón.

Principia la presión de los blancos que demuestran ser infinitamente superiores a los mirandeses, desorientados, temerosos e ineficaces. No obstante el primer córner, que se produce a los seis minutos, es adverso a la Gimnástica. Lo saca Tamarit, más no tiene consecuencias.

Hasta los veinticuatro minutos en que Carro, de un chut oportunísimo, introduce el esférico por vez segunda en la puerta forastera, el encuentro no ofrece interés alguno; se reduce a un intenso dominio de nuestros muchachos cuyas "pavorosas ofensivas" impiden como mejor pueden los "rojillos". Al final del primer cuarto de hora se produce una jugada preciosa, por lo bien hilvanada y veloz, que ejecuta nuestra ala derecha atacante. Carro centra el balón que recoge Malón y éste remata de modo formidable, pero la pelota sale alta.

Y con estas características de despiste mirandés e ineficacia disparadora burgalesa, debida en gran parte a la obsesión defensiva forastera, que no repara en procedimientos para malograr las combinaciones contrarias, se llega hasta el descanso, señalando tan sólo un dos-cero, la diferencia enorme que entre ambos contendientes existe.

Pantaleón, que ha actuado con una "falta de vista" evidente en algunos momentos, pasó por alto un penalty de "los del Ebro" y otras cosas. Es igual; la gente le ha silbado pero existe la convicción del goleaje que encajará el Mirandés; nadie se preocupa demasiado.

La segunda parte reviste las características de la anterior y también como en aquella, el primer tanto —que es el tercero— tiene lugar a poco de sus comienzos. Lo marca Muñoz, de un bonito tiro, que Pepe no puede detener y acusa con desaliento.

Fermin, extremo derecha mirandés, se retira del campo quedando su equipo con diez hombres, hasta el fin del partido.

El meta "rojo" que hace magníficas paradas —y es el único jugador eficiente de su "once"— se luce al detener espectacularmente, y con seguridad, otro disparo peligrosísimo que el propio Muñoz dirige al marco que aquél defien-

de, cuando van transcurridos nueve minutos.

Negros nubarrones se ciernen sobre nuestras cabezas y el tiempo se pone amenazador. Algunas gotas presagian un chaparrón tan terrible como aquél que pasó por agua —un agua que luego sirvió para hervir el júbilo de los espectadores— nuestro entusiasmo y nuestros trajes, el día que se vendió a la Real Sociedad de San Sebastián. El público se alarma pero sigue firme en sus puestos, alimentando la vana esperanza de que la tormenta pase de largo.

Decrece la visibilidad y la lluvia arrecia poco a poco; fuertes truenos y relámpagos nos dicen que la catástrofe se avecina. Es entonces cuando mucha gente se decide a buscar cobijo donde sea. Los de tribuna experimentan las "delicias" de su localidad en estos casos desprovista de cubierta protectora.

Faltan quince minutos cuando ya el agua cae con fuerza y la desbandada se generaliza. Entonces Muñoz, de cabeza, se adjudica el cuarto tanto. Gritos y aplausos. Poco después, y en aquel peloteo combinado de los nuestros, volcados materialmente sobre "los otros", Angelín de un fuerte y oportuno tiro introduce el quinto y definitivo sin que Pepe se entere.

El Mirandés, desconyuntado, puede ofrecer resistencia a la delantera blanca. Lléve a mares. Aún continúa el juego, pero medio minuto antes del final hay que darle por concluido en vista de que el líquido elemento cae a raudales. No llueve, diluvia.

Y así concluye todo; con un cinco a cero que igual pudiera haber sido un siete o un ocho. Para el caso era lo mismo.

Lo mejor del "cuadro" gimnástico fueron las líneas medular y delantera. Eso sin discusión. Ninguna de las dos brilló a su verdadera altura, no obstante. Cierro que con los "once obstáculos" —de los cuales el más invencible fué Pepe— como los que se encontraron en el terreno, no podía hacer gran cosa. Ya lo sabemos. Frente a un equipo mejor cohesionado y de mayor calidad pudiera haber-

se hecho, quizá, más lucido papel. Y decimos quizá no olvidando que nuestra defensa falló mucho y estuvo desafortunada. Gaicera no puede ser juzgado, pues apenas si tocó el balón un par de veces en toda la tarde.

En orden a individualidades, destacó sobre todos Malón; excelente, seguro, con acierto en el tiro y en la colocación. Magnífico, en todos los órdenes. Muñoz, como siempre, un jugador de alta categoría y que por no dejar de figurar en la lista de los "goledores", ejecutó insuperablemente dos de los cinco. Bermejo muy bien, aunque no tanto como en otras ocasiones. Orsi, admirable en la primera parte y bien en la segunda. Carro ha progresado mucho y es valiente, oportuno y trabajador. Bilbao no estuvo mal —nunca está mal este muchacho— pero jugó retrasado en muchas ocasiones y chutó a las nubes varias veces. Urreiz malogró pocas jugadas. Angelín trabajó bastante. Lo peor de todo fué la pareja defensiva.

Por el Mirandés sobresalió Pepe, buen portero, que estuvo atareadísimo. El fué causa de que el resultado quedara como quedó. En el defensa izquierda hay madera y posibilidades. Los demás con cierto ardor y entusiasmo. Poco es ya sólo un glorioso recuerdo y tiene muchos kilos encima.

En lo que todos coinciden es en cierta reprochable táctica de dureza que, si nuestro consejo sirve para algo, deben abandonar para preocuparse más de la ligazón e inteligencia del juego. Solamente así el equipo de la querida población burgalesa podría constituir un buen conjunto.

El primer gol coronó un avance de los blancos por el ala derecha. Lo marcó Malón a un minuto del comienzo, y magistralmente, de cabeza.

Carro adjudicó el segundo a los treinta y dos minutos, de un disparo cruzado y oportuno.

Fué Muñoz quien ejecutara los dos siguientes, ya en el segundo tiempo. El primero a los tres minutos, de un bonito tiro y el segundo de un remate de cabeza intencionadísimo, cuando escasamente faltaba un cuarto de hora.

Y el quinto se lo adjudica Angelín, tres o cuatro minutos después, sorprendiendo a Pepe —y al arbitro— con un chut desde lejos.

Pantaleón arbitró con poco acierto. No es que vayamos a decir que estuvo malo, malo, malo..., pero tampoco diremos que estuvo pasable.

VALE

CLASIFICACION del campeonato regional

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
G. Burgalesa	3	3	0	0	9	1	6
Ponterradina	3	1	1	1	8	4	3
Palencia	3	1	1	1	8	7	3
Miranda	2	1	0	1	3	5	2
D. Leonés	3	1	0	2	4	8	2
D. Zamora	2	0	0	2	1	8	0

El Deportivo Leonés ganó en Zamora

Zamora.— En el partido jugado el pasado domingo correspondiente al campeonato regional, contendieron en el campo de Partoja el club local y el Deportivo Leonés.

En el transcurso del partido, fué constante el dominio del equipo visitante que marcó dos tantos, sin conseguir los zamoranos ningún gol a su favor, terminando la contienda con dos tantos a cero a favor del Deportivo, que realizó un excelente encuentro.

Omnibus «Hispano - Suiza»

Ultimos modelos de fábrica de 28 HP., nuevos y sin matricular, con carrocerías aerodinámicas, de 35 plazas. Dirigirse a JUAN JOSE LABORDE Automóviles. Ramón María Lili, número 1. Teléfono 14726, SAN SEBASTIAN. Informes: D. Félix Cotoi, Lain Calvo, 14, Teléfono, 1276. — BURGOS.

Tribuna Gimnástica

De acuerdo con la Directiva del Club, tratase de constituir una Sociedad, para la construcción rápida de una tribuna, capaz para un mínimo de 1.000 espectadores y ponerla a la disposición de la afición burgalesa.

Aportación mínima 5.000 pesetas, amortizables en diez años por lo menos.

Se invita por el presente aviso a cuantos quieran pertenecer a esta Sociedad en bien del deporte. a la primera reunión que se celebrará, mañana, miércoles, a las ocho de la noche en el domicilio del Club, Bar Candela, para dicha formación y constitución definitiva.

Quinielas Rosales

Campeonato I.ª División Ganador Luis P. Canales, 56 puntos.

Campeonato Regional Ganador V Melgosa, 39 puntos.

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

PRIMERA DIVISION
Barcelona C. F., 1; Valencia C. F., 2.
Deportivo Coruña, 1; Real Madrid, 2.
Zaragoza C. F., 2; Granada C. F., 3.
Betis Balompíe, 2; Sevilla C. F., 5.
Deportivo Castellón, 2; Atlético de Bilbao, 2.
Real Club Celta, 2; Real Oviedo, 0.
Atlético Aviación, 2; Real Club Deportivo Español, 3.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo.
Real Valladolid, 3; Real Santander, 1.
Real Gijón, 7; Baracaldo, 1.
Club Arenas, 1; Cultural Leonesa, 0.
Deportivo Salamanca - Club Ferrol, suspendido.

Segundo grupo.
Real Sociedad, 1; Constancia de Mallorca, 0.
Deportivo Sabadell, 5; C. A. Osasuna, 0.
Agrupación Deportiva Ferroviaria, 2; Tarrasa, 3.
Gerona C. F., 4; Deportivo Alavés, 0.

Tercer grupo.
Deportivo Alcoyano, 2; Ceuta Sport, 3.
Hércules, 3; Real Murcia, 0.
Cádiz C. F., 0; Xerez C. F., 1.
Deportivo Málaga, 2; Elche F. C., 1.

CAMPEONATO REGIONAL
Gimnástica Burgalesa, 5; D. Mirandés, 0.
D. Ponterrada, 2; D. Palencia, 2.
D. Zamora, 0; D. Leonés, 2.

DE CICLISMO

José Luis Ceballos, de SANTANDER, campeón regional de principiantes

El domingo último se celebró el Campeonato regional ciclista para aficionados, tomando parte en la prueba nueve corredores. Se adjudicó el triunfo José Luis Ceballos, de Santander.

Por falta de espacio no podemos publicar hoy la reseña de "Tubular", sobre tan interesante carrera.

Matemáticas

Examen de Estado, Física y Química, profesor afamado: Don Luis Sánchez. "Academia Castilla".-Puebla, 5, 2.ª

Profiden
CREMA DENTAL CIENTIFICA

GUIDE A DIARIO SU BOCA CON PROFIDEN

Aconsejamos

No use Vd. un dentífico elegido al azar. Piense que en ello le va la conservación de sus dientes. Adopte uno de garantía científica.

Diez y siete vagones se precipitan por una pendiente

Avila. — Entre las estaciones de Las Navas del Marqués y Santa María ocurrió hoy un accidente ferroviario. Cuando marchaba el tren de mercancías, a consecuencia de la rotura de un enganche, se separaron 17 vagones, los cuales retrocedieron a gran velocidad por una pendiente.

El jefe de la estación de Santa María, al darse cuenta del accidente y ante la proximidad de un tren de viajeros por la línea general, cambió las agujas hacia el apartadero, contra el cual chocaron los 17 vagones. Se teme que haya alguna desgracia personal.

En Avila se organizó un tren de socorro.

Se realizan trabajos para dejar expedita la vía. — Cifra.

Los rusos quieren romper el cerco de San Petersburgo con sus fuertes ataques al Sur del lago Ladoga

Mil muertos, quinientos prisioneros y mucho material perdido por los bolcheviques en el sector de Voronej

COMO FUE LA BATALLA DEL LAGO LADOGA :—

Berlin.—En relación con la batalla del lago Ladoga, un corresponsal de guerra alemán facilita la siguiente información:

"El 16 de Septiembre pasado, el jefe de un regimiento de fusileros soviéticos anotaba en su diario de campaña: "Este bombardeo nos va a volver locos". Sin embargo no había presenciado más que un poco del horrible infierno que se desencadenó en la bolsa de cerco establecida por nuestras fuerzas. Dicho comandante se encontraba ya hacia tiempo prisionero de las fuerzas germanas cuando comenzó el combate final de la batalla del lago Ladoga. Lo mismo que en Volchov hace algunos meses, las fuerzas soviéticas trataron de romper hacia el Norte el dogal de hierro que ahoga a San Petersburgo. Este intento como el precedente, terminó con una derrota aplastante, según anunció el comunicado del mando alemán del 3 de Octubre.

Sólo un testigo ocular puede hacerse una idea de la dureza de los combates. Las carreteras son verdaderos lodazales, donde las ruedas de los vehículos se hunden hasta el buje. Espesas humaredas se levantan del terreno.

El mando soviético lanzó ataque tras ataque con fuerzas superiores numéricamente, todos ellos fracasaron frente a la resistencia alemana. Los esfuerzos combinados de la aviación y el ejército alemanes terminaron con la posesión de la posición llave de los bolcheviques, luego de librarse encarnizados combates.

La mayor parte de los soldados soviéticos no vieron el fin de la operación. Los supervivientes se encuentran todos prisioneros en poder de los alemanes, y no han logrado todavía reponerse del duro choque sufrido".—Efe.

VEINTIUN TANQUES PERDIDOS :—

Berlin.—Veintiún carros de combate han perdido los bolcheviques, durante los dos últimos días, en sus vanos ataques contra la cabeza de puente de Voronej.—Efe.

LAS DOS CIUDADES CONQUISTADAS :—

Berlin.—Acercas de la ocupación de las ciudades fortificadas de El kotowo y Verchmijkurp, en el frente del Sur del Terek, se conocen los siguientes detalles:

Esta operación, mencionada en el comunicado de guerra alemán del 4 de Octubre, fue realizada por las fuerzas del Reich que tras duras acciones lograron apoderarse de las posiciones del Eikotowo talladas en la montaña, formando un sistema circular de blocaos dispuestos en terrazas sucesivas. Luego de conquistar estos fuertes, las tropas alemanas penetraron en la ciudad donde las fuerzas soviéticas defendían encarnizadamente cada casa. Por fin la resistencia bolchevique fue aniquilada en lucha cuerpo a cuerpo.

La batalla de doce horas que se libró por la conquista de Verchmijkurp fué de otra naturaleza. El terreno tiene el carácter de una estepa surcada de valles, que más al Este se transforma en un desierto pétreo hendido por los torrentes de las montañas. Este re-

El curso 1942-43 Comenzará el día ocho en todas las Facultades

Madrid.—La solemne inauguración académica del curso 1942-43 se celebrará en toda España el próximo viernes día 8 del actual.

Las clases comenzarán en todas las Facultades al día siguiente.

lieve natural se presta singularmente a una defensa. Todos los obstáculos, barreras y posiciones bolcheviques hubieron de ser rotos y ocupados antes de comenzar el combate cuerpo a cuerpo que decidió la suerte de la ciudad con el triunfo de las armas germanas.

OFENSIVA ALEMANA AL ESTE DE VORONEJ :—

Berlin.—Los bombarderos alemanes dirigieron en el 3 de Octubre ataques rápidos contra una concentración de tanques enemigos, al Este de Voronej. Los carros enemigos se hallaban dispuestos a atacar en combinación con la infantería bolchevique. Después de las explosiones de las primeras bombas los tanques intentaron emprender la fuga. Ocho de ellos fueron puestos fuera de combate.

Como, a pesar de todo, los bolcheviques trataban de efectuar un ataque, otros siete tanques fueron destruidos. El enemigo renunció, entonces, a atacar las posiciones alemanas.

La ofensiva de las tropas alemanas ha continuado, dejando a enemigo 500 prisioneros, el doble de esta cifra de muertos y 15 tanques, 38 cañones y 99 ametralladoras y morteros.

Al Sureste del Ilmen las nuevas ofensivas locales alemanas se han visto coronadas por el éxito, siendo ocupadas varias bases y estableciéndose cabezas de puente, para nuevos ataques.—Efe.

LA PERSONALIDAD DEL BARON WILLIBALD DE LANGERMANN :—

Berlin.—De fuente militar se facilitan algunos datos sobre la personalidad militar del general de tropas blindadas, barón Willibald de Langermann y Erlencampo, muerto en el campo de batalla.

Durante la campaña del Oeste, Langermann intervino considerablemente en muchas victoriosas operaciones de perforación y desbordamiento. En la guerra contra la U. R. S. S. Langermann llevó a su división blindada de victoria en victoria, con audaz decisión y perfecta conciencia de responsabilidad. Después de destruir las líneas enemigas del Sur de Brest-Litovsk, llegó con su división hasta el Dnieper. El paso de este río se efectuó gracias a su intervención personal. La infiltración en las posiciones de Lxoa, tenazmente defendidas, la formación de la cabeza de puente de Krixhef y la conquista de Roslavl y de Bakmach, son otras tantas etapas de la victoriosa carrera de la división que mandaba el barón Willibald de Langermann, unidad que en el curso de la lucha defensiva del pasado invierno realizó heroicas acciones oficialmente reconocidas por la concesión a

Fuerzas inglesas terrestres y aéreas han invadido territorio afgano

Con el pretexto de una expedición para castigar a los mulsumanes de Warizistan

Estambul.—Informan de Kabul a la embajada del Afganistán en Estambul, que el Gobierno afgano ha protestado ante el de Inglaterra, por la invasión de fuerzas terrestres y aéreas en territorio de aquel país, cerca de la frontera del Warizistan.

Con el pretexto de una expedición para castigar a los rebeldes musulmanes de Warizistan, capitaneados por el fakir Ipi, las tropas británicas no solamente han penetrado en la región fronteriza, sino que la

aviación inglesa ha bombardeado repetidas veces la ciudad fronteriza afgana de Hust, en la que la población civil ha sufrido numerosas víctimas sin que el fakir Ipi haya sido apresado.

PREOCCUPACION EN MOSCÚ Y LONDRES :—

Estocolmo.—La pérdida del 60 por ciento de las zonas industriales soviéticas aumenta la preocupación de Moscú, así como también la de Londres.

Al comunicar esta impresión, el corresponsal londinense del periódico sueco "Afton Bladet" dice que las autoridades ruso-británicas proyectan volver a reunirse de un momento a otro para examinar la situación tal y como se presenta después de los últimos reveses sufridos por los ejércitos soviéticos.—Efe.

LA IMPORTANCIA DE ELCHOTOWO :—

Berlin.—La localidad de Kotowo, cuya toma al asalto anunció ayer el comunicado de guerra alemán, está situada en la vía férrea de Rostof a Bakú, en el punto de partida de la carretera de 293 kilómetros que va hasta Kutais, pasando por Alagir y que, aparte de la carretera de Grusiliene, constituye el único camino practicable del Cáucaso central. Todos los demás puertos de la cordillera del Cáucaso están situados a una altura aproximada de tres mil metros y se encuentran siempre cubiertos de nieve.—Efe.

Los aliados de Rusia no cumplen su obligación sino de una manera "tardía e incompleta"

Así ha dicho Stalin a los periodistas norteamericanos

Detrás de la comunicación del dictador ruso hay mucha amargura

Nueva York.—Stalin ha dirigido una carta a un corresponsal de una Agencia norteamericana en Moscú, en la que, refiriéndose al segundo frente, declara que los aliados cumplen las obligaciones a que se había comprometido "de una manera tardía e incompleta".

Comentando esta carta del dictador rojo, la Prensa norteamericana —aún cuando acoge la referida carta con espíritu comprensivo— se muestra poco inclinada a presionar sobre los estrategas británicos y norteamericanos para la constitución del segundo frente, ya que en general se estima que la decisión final corresponde únicamente a los militares.

El "New York Herald" dice: "Los rusos tienen una gran tendencia

Roosevelt va a renunciar parte de su sueldo

Washington.—El presidente Roosevelt ha indicado su deseo, de renunciar a la parte de su sueldo que exceda del tope de 25.000 dólares anuales, cifra fijada por las nuevas disposiciones anti-inflacionistas. Esta cifra es considerada como líquida, es decir, una vez que hayan sido descontados los impuestos, primas de seguro, etc.

Roosevelt gana, en la actualidad, 75.000 dólares al año.

Efe

El ferrocarril de cremallera al Sanatorio de Moteserrat ha cumplido medio siglo

Transportó cinco millones de viajeros

Barcelona.—Cinco millones de viajeros ha transportado en cincuenta años el ferrocarril de cremallera al Santuario de Nuestra Señora de Montserrat que mañana cumplirá, exactamente, medio siglo de existencia, pues fué inaugurado el 6 de Octubre de 1892.

Es el primer ferrocarril de cremallera construido en España y uno de los primeros de Europa. El examen de los datos estadísticos correspondientes a esta línea ferroviaria permite comprobar, por la mayor o menor intensidad del servicio, que se han reflejado en él constantemente las vicisitudes políticas que ha atravesado España durante este medio siglo. El número de viajeros transportados en 1893 fué de 70.441. Desde 1923 al advenir la Dictadura del general Primo de Rivera, volvió a aumentar sin interrupción de año

en año hasta alcanzar la cifra de 190.591 en 1929 coincidiendo con la Exposición. Caída la Dictadura, vuelve al descenso que adquirió carácter rapidísimo durante la funesta república. Bajo el dominio rojo separatista el ferrocarril quedó paralizado y los rojos destruyeron parte importante de su material. Triunfante el Glorioso Movimiento Nacional, reanudó el ferrocarril su funcionamiento con intensidad tal que el cómputo de viajeros en 1940 ha sido de 187.093 y en 1941 ha llegado a la cifra sin precedentes de 212.877, con un exceso de 22.883 sobre 1929.

La primera idea de la construcción fué debida al ingeniero don Joaquín Carrera Sayro, más la Sociedad suiza de F. C. de Montaña y Grandes pendientes, terminó las obras explotándolas hasta 1923 en que la empresa fué nacionalizada.

Los aliados de Rusia no cumplen su obligación sino de una manera "tardía e incompleta"

Así ha dicho Stalin a los periodistas norteamericanos

a exponer los hechos que les parecen sensacionales con una gran simplicidad. Buena prueba de ello es esa carta de Stalin en la que concede importancia primordial al segundo frente. El problema que está por decidir es el de la hora en la que deberá ser establecido, y esta hora no puede ser determinada bajo la presión pública. Lo único que Stalin puede esperar es a que se establezcan lo antes posible".

El "New York Times" declara por su parte que el principal objetivo estratégico anglo-norteamericano, como ya Roosevelt lo ha declarado formalmente, es el emprender la ofensiva lo más pronto posible.—Efe.

EL TIEMPO TRABAJA PARA ALEMANIA :—

Berlin.—En los medios políticos alemanes, las declaraciones hechas por Stalin en su carta se consideran como la confirmación de la tesis sostenida, tanto por el Fuh-

Bombas en la frontera sueco-finlandesa

Estocolmo.—Ayer, a las 22:40 horas, un avión desconocido, procedente del Norte, lanzó varias bombas sobre la frontera sueco-finlandesa, cerca de Devortornea, según anuncia la Agencia telegráfica sueca. Una de las bombas cayó del lado de Suecia, haciendo explosión en un islote situado en medio del río Torme, sin causar víctimas y daños materiales, salvo algunos cristales rotos en las granjas cercanas. Añade la Agencia que los cascotes hallados permitirán probablemente establecer la nacionalidad del avión agresor.—Efe.

Corrida de toros organizada por el Sindicato del Espectáculo

Madrid.—El próximo día 9, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará la primera corrida del Sindicato Nacional del Espectáculo, en la que Pepe Bienvenida, Gallito y Moronito de Talavera, lidiarán seis toros de Manuel González, de Salamanca. Los carnets de reserva empezarán a servirse el miércoles.

Madrid.—El Servicio de Obras Asistenciales del Sindicato Nacional del Espectáculo es una obra por la que se hallan amparados todos cuantos componen los espectáculos públicos de España y que se encuentran necesitados. Toreros, actores, artistas, empleados, productores de las diversas ramas del espectáculo, encuentran en el Servicio de Obras Asistenciales, el remedio a su vejez, a su enfermedad o a sus apremios.

A nutrir la Caja de tan benemérita obra van encaminados los ingresos que se obtengan en la gran corrida que el próximo viernes, día 9, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará en la plaza de toros de Madrid.

Máximo cartel de toros y toreros que ha de hacer que la plaza se llene, dando a la corrida tono de fiesta mayor.